
Sretan Božić i nova 2022. godina

Be
sp

la
tn

i p
ri

m
je

ra
k 

Prosinac, 2022. Godina XII., broj 12.

Sretan Božić i nova 2023. godina!

Godišnjak Mjesne zajednice Donji Mali Ograđenik i zaseoka Barbarići



UREDNIŠTVO MoBe
IMPRESUM: 

MoBa / Godišnjak MZ Donji Mali Ograđenik/ God. 12. (2022.), br.12./ E-mail adresa: urednistvo@moba.ba
Glavna urednica: Ivana Milićević/ Odgovorni urednik: Borislav Šimović/ Uredištvo i suradnici: Jakov Dugandžić, Marinko 

Barbarić, Marijana Barbarić, Zdenka Vasilj, Gabrijela Dugandžić, Matej Barbarić, Petra Barbarić, Gabrijel Barbarić, Foto-
grafije: Mateo Ivanković, Foto Đani, uredništvo / Lektura: Ivana Milićević Korektura: Uredništvo MoBe / Grafičko obliko-

vanje: Divina Proportion / Tisak: NIGD DNN d.o.o / Naklada: 200 komada
MJESNA ZAJEDNICA DONJI MALI OGRAĐENIK

Donji Mali Ograđenik, b.b. 88265 Čerin, Bosna i Hercegovina
Br. rač.: 3381202200708464 kod UniCredit Bank d.d. Mostar - Čitluk

DEVIZNI RAČUN KOD UNICREDIT BANK D.D. MOSTAR – ČITLUK BR: BA393381204847778518  SWIFT: UNCRBA 22
MB: 4227546450006

RIJEČ UREDNICE
Dragi čitatelji, 
časopis MoBa u svom ovogodišnjem 12. izdanju, tradicionalno kao i godinama unazad u 
božićnom vremenu, donosi pregled godine iza nas i svega dobroga što je napravljeno.
Na naslovnici ovoga broja možete vidjeti ono što je obilježilo proteklu godinu, dovršena obnova 
zvonika na Gradini. O tom projektu i svim popratnim akcijama možete čitati na sljedećim strani-
cama.
Kao i svake godine, donosimo i izvješća svih važnih seoskih događaja, izvješće s proslave svetog Ivana Milićević, glavna urednica
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SMJENA FRATARA U NAŠOJ ŽUPI 

Ilije na Gradini i planove za budućnost. Pored toga, kroz zanimljive tekstove možete upoznati aktivnosti naše mjesne zajednice kao i pojedinaca. A na 
posebno zanimljiv i sjetan način možete se prisjetiti nekih prošlih vremena kroz par fotografija u rubrici Vremeplov.
Sav naš rad skupljen na jednom mjestu, na ovim stranicama, neka bude razlogom zahvalnosti za ono što je prošlo i zalog za budućnost.

Čestit Božić i nova 2023. godina!
Ivana Milićević

Ovu godinu, uz 
mnogobrojna 
događanja, obilježila 

je i glavna promjena u župi, a 
to je smjena fratara. Ispratili 
smo bivšeg župnika fra 
Hrvoja i župnog vikara fra 
Juru u kolovozu ove godine te 
upoznali novo župno osoblje. 
Na mjesto župnika stigao 
je fra Velimir Bagavac, a 
službu župnih vikara obnašaju 
fra Marinko Šakota, fra 
Tomislav Sablje i fra Stjepan 
Neimarević. Ono što bismo 
zasigurno mogli svi elaborirati 
jest da su dvojica svećenika 
u ovolikoj župi bili glavni 
temelj za svakojake aktivnosti 
s obzirom na veličinu same 
župe i broj župljana. S fra 
Jurom je Frama doživjela 
procvat budući da je i on 
sam bio vedrog, djetinjastog, 
pomalo rekli bismo neodraslog 
duha. Kako s Framom, fra 
Jure je surađivao s pjevačima, 
čitačima i ministrantima 

te je uvijek bio nezaobilazna osoba za suradnju u humanitarnim 
akcijama, organizaciju hodočašća, izleta, druženja… Fra Hrvoje se 
istaknuo u suradnji s FSR-om kao i u administrativnim poslovima 
vezanim za samu župu kao nadasve organiziran u svim segmentima. 
Teško je pronaći primjedbu njihovoj službi uzevši u obzir njihovu 
malobrojnost na ovoliko veliku župnu zajednicu. S druge strane, 
stoje same prednosti i lijepa sjećanja koja bi se trebala zadržati s 
novim župnim osobljem. Nikada nisu naglašavali vlastiti nedostatak 
vremena, već su naprotiv naglašavali raspoloživost u svakom 
trenutku. S obzirom koliko su djelovali u župi mnogo toga su učinili 
i radili za opće dobro. U nadi da ćemo u skorijem vremenu isto tako 
dobro surađivati s novim svećenicima, molimo Božji zagovor za 
dobrobit naše župe jer ta župa smo mi sami.

fra Velimir Bagavac 
novi župnik

fra Stjepan Neimarević 
župni vikar

fra Tomislav Sablje  
župni vikar

fra Marinko Šakota  
župni vikar

UREDNIŠTVO MoBe
3



Ovogodišnja proslava  sv. Ilije Proroka  na 
Vidikovcu Gradina bila je posebna za mještane 
mjesne zajednice Donjeg Malog Ograđenika i 

zaseoka Barbarići. Naime, dugo očekivana nadogradnja 
i rekonstrukcija zvonika konačno je dovršena i zvonik 
je zasjao u punom sjaju. Posebno se ističu povijesni 
hrvatski grbovi koji su postavljeni na sve četiri strane 
sa ugrađenim neonskim svijetlom koji u noćnim sa-
tima zajedno s križem na vrhu zvonika izgledaju fas-
cinantno. Brojni hodočasnici iz naše ali i okolnih župa 
nazočili su blagoslovu novouređenom zvoniku i mis-
nom slavlju koju je predvodio fra Miljenko Mića Stojić, 
vicepostulator postupka mučeništva “Fra Leo Petrović 
i 65 subraće”.
Uz fra Miljenka Miću Stojića, u koncelebraciji su bili 
fra Hrvoje Miletić aktualni župnik župe sv. Stjepana 
Prvomučenika Čerin, fra Miro Šego župnik župe Kris-
ta Kralja u Čitluku i fra Jure Barišić, također aktualni 
župni vikar župe Čerin.
Nadahnutu fra Mićinu propovijed donosimo u cijelosti:
Stojimo na mjestu gdje se žestoko susreće povijest. I 
samo ime ovoga mjesta to nam navješćuje: Gradina. 
Nekada su ovuda krstarili ili živjeli Iliri te ovdje sebi 
gradili postojbinu. Bilo je to, po svemu sudeći, još u 
vrijeme sv. Ilije proroka kojega danas slavimo. Imali 
su svoja razna božanstva, dok je Ilija zagovarao vjeru u 
samo jednoga Boga, zvanog Jahve. Njih i njihovih bo-
gova danas se tek spominjemo, a Ilijin Bog je ostao i 
zavladao ovom kuglom zemaljskom. Poruka je to svi-
ma nama. Svakodnevno nam se nude različiti bogovi 

se omaklo drukčije. Samo narod koji 
takve baštini ima sretnu budućnost. 
Sv. Iliju proroka pamtimo kao silna 
čovjeka, sveca gromovnika. Pamte 
ga tako i drugi. A on je zapravo bio 
čovjek od krvi i mesa, sa svojim stra-
hovima i nadanjima.
U današnjem prvom čitanju iz Prve 
knjige o Kraljevima vidimo kako je 
Iliji bilo svega dosta. Trudio se oko 
prave vjere, mučio i uspjeha nema. 
Zbog toga je htio završiti sa svime 
tim.
No, takvim svojim stavom pogriješio 
je na dva načina. Najprije se previše 
oslonio na svoje ljudske snage i nar-
avno da je doživio krah. A nakon 
toga je htio pobjeći od svega toga.
Ipak, Bog nije Iliju napustio. Znao 
je da je Ilija pogriješio iz svoje 
nesavršenosti, a ne zbog toga što se 
počeo priklanjati zlu. I razumljivo je 
da ga onda Bog hrabri, pomaže mu 
da nastavi započeti posao. Svatko 
od nas, mislim da se može pronaći 
u ovoj slici s Ilijom. Borili smo se, 
došli do zida, nekako nam je dosta 
svega. Hoćemo li sve napustiti?

PROSLAVA SVETOG ILIJE - VIDIKOVAC GRADINA PROSLAVA SVETOG ILIJE - VIDIKOVAC GRADINA

 PROSLAVLJEN SV. ILIJA NA 
VIDIKOVCU GRADINA 2021.GOD.

 PROSLAVLJEN SV. ILIJA NA 
VIDIKOVCU GRADINA 2022.GOD.

Nas su u ovom kraju trale različite nevolje. I nije to bilo tako davno. Mno-
gi od nas se sada toga sjećaju. Naizgled je trenutno puno toga drukčije. 
Slobodno pjevamo svoje pjesme, više-manje slobodno stavljamo svoje gr-
bove gdje mislimo da treba, kao na ovaj zvonik, iako neki viču da počinje 
pogrješnom bojom polja. A na našoj staroj crkvi sv. Marka u Zagrebu up-
ravo je takav grb. Da ga razbijemo ili blaže rečeno da ga skinemo?
I materijalno nam je danas bolje. Slučajno? Ne bih rekao. Trebalo nam je 
samo skinuti lance i pokazali smo da hoćemo i da znamo. Zato preporađamo 
ovaj kraj. Ima naravno tu i loših stvari. A to je onda kada nam materijalno 
postane smisao življenja, kada ne plaćamo kako treba svoje djelatnike da 
i oni žive od svoga rada, kada nam vjera nije više tako važna. Tu nismo 
pogriješili poput sv. Ilije, nego poput onih protiv kojih je on grmio i kojima 
jednostavno nije dao mira.

u ovom ili onom obliku. I obećaju nam sretan život 
ovozemaljski, kao što je zlo slično obećavalo Adamu i 
Evi. Tko zagrize taj mamac, pokajat će se kao što su se 
njih dvoje pokajali. Budimo među onima koji idu putem 
svoga Gospodina i kaju se za sve one trenutke kada im 
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Sv. Ilija se, dakle, odupirao. Nakon što se odrekao uzdanja samo u svoju 
snagu i nakon što ga je Bog podupro, on postaje borben. Suzbija širenje 
poganske vjere u svome židovskom narodu, bez obzira što se radi i o kralju 
i kraljici. Kao takav postao je i zaštitnik naše države s ovu stranu granice 
i drago nam je zbog toga. Neki su rekli: »Kakav narod, takav i zaštitnik«. 
Imali su potpuno krivo.
Nije sv. Ilija bio siledžija pomoću kojega je Jahve utjerivao neku svoju 
pravdu. On je ponajprije bio čovjek duboke molitve koji je otišao u pustin-
ju, tamo živio samačkim životom i sve više spoznavao što je to zapravo 
njegova vjera, koja je njezina snaga.
Rekao bih da je time sličio na naše mnogobrojne majke, sestre, zaručnice, 
očeve, braću, mladiće koji su zbog Drugoga svj. rata i poraća oplakivali 
svoje najmilije. Ali nije to bilo u stilu »svega mi je dosta«, nego u stilu 
borbe za svoju vjeru i svoje obitelji. Njima trebamo zahvaliti da smo danas 
ovdje i da smijemo ovako govoriti.
Jedan je stari hodočasnik usred zime prelazio preko mosta u podnožju 
Himalaja. Padala je kiša. Čuvar zabrinut za uspjeh starčeva putovanja up-
ita: »Kako ćeš, dobri čovječe, stići na vrh planine po ovakvu vremenu?« 
Starac veselo odgovori: »Ne brini, moje srce je već tamo, a ostatku mene 
lako ga je pratiti.«
Zaista, kada znamo gdje nam je srce lako ćemo to dostići. Sve muke tada se 
pretvaraju samo u preprjeke koje treba proći i ništa više. Ali nas ne plaše, 
bez obzira što predstavljale.
Ne samo u ovom kraju, nego u čitavom hrvatskom narodu uvijek je bilo 
tih poteškoća. Zapravo, mogli bismo reći da smo mi mučenički pojedinci 
i mučenički narod. Nakon što smo došli u ove krajeve, smjestili se tu kao 
ljudi počeli su nas trati Mlečani, Mađari, Turci, Austro-Ugarska, oni iz 
Prve i Druge Jugoslavije, tzv. međunarodna zajednica… Pokušali su nam 
uzeti i vjeru, i ozemlje, pretvoriti nas u nešto sasvim drugo. Nismo se dali. 
Hvala Bogu na tome.
Danas barem mrvicu trebamo izdvojiti jednoga između nas: Nedjeljka. 
Pobjegao je iz zlosilnoga jugokomunističkoga režima da bi spasio živu gla-
vu. Bez sredstava, bez znanja jezika i običaja tamo gdje dolazi. Ali se nije 
predao, čuvao je svoju katoličku vjeru i svoje hrvatsko domoljublje, za-
jedno sa svojom obitelji, uspio u gospodarskom životu te počeo pomagati 
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i drugima. Između ostaloga pomogao 
je obnovu ovoga zvonika pod kojim 
sada stojimo i slavimo svoga Boga.
Mogao je reći, ma što me briga za sve, 
ali nije. Nisu to učinili ni mnogi dru-
gi među nama. Taman morali patiti, 
čuvali su svoje vrijednosti.
Prisjetimo se i jedne crtice iz povijesti 
ovoga zvonika. Kao što znamo, nap-
ravljen je početkom osamdesetih go-
dina prošloga st. Zvona su mu zvonila 
da bi rastjerala tmurne oblake koji su 
se znali nadviti nad mukom zasađene 
usjeve od čega se zapravo živjelo. Ali 
su zazvonila i kada je umro, malo 
je reći diktator, zločinac Josip Broz 
Tito. Ne treba vama tumačiti da to 
nije bilo zbog žalosti. Uostalom, svo-
jim dolaskom i milicija je to zorno 
posvjedočila.
Ovakav stav našega puka prema vjeri 
i domoljublju danas se dobro oslika-
va na onom Groblju mira na Bilima. 
Nikla je tu crkvica posvećena sv. Jo-
sipu, nikla je kosturnica za posmrtne 
ostatke onih za koje se ne zna tko su. 
Ali su stali nicati i bijeli križevi, tisuće 
njih, za one koje je pozobao Drugi 
svjetski rat i poraće. Na njima je ime 
pokojnika, ime oca, godina rođenja 
i godina smrti. Nisu hladni broj, već 
osobe koje imaju svoje podrijetlo. Te 
križeve podižu obitelji ubijenoga pre-
ko povjerenstava u svojim općinama. 
Trebamo se moliti ne samo kao po-
jedinci za svoje mrtve, već i kao 
hrvatska i katolička zajednica. Jed-
nostavno znamo tko smo i što smo.

Sve nam ovo svjedoče i pobijeni franjevci 
Hercegovačke provincije. Njih 66. Predstav-
ljali su najprije kapelane, župnike, profesore 
u glasovitoj Franjevačkoj klasičnoj gimnaziji 
na Širokom Brijegu, predstavljali su još mno-
go toga i dali život za svoja uvjerenja. Pro-
tivnici su mislili da će završiti s tim njihovim 
svjedočenjem vjere i domoljublja ako ih pobiju. 
I naravno da su se prevarili. Stavili su nam ih 
zapravo za primjer i mi danas radimo na tome 
da ih jednoga dana Crkva proglasi blaženima i 
svetima, odnosno mučenicima.
Usuđujem se ustvrditi da je Kraljica Mira ne 
samo zbog žrtve hercegovačkih franjevaca, 
nego zbog žrtve čitavoga našega hrvatskoga 
naroda došla u ove naše krajeve. Nije to mor-
ala. Ali Bog je danas naš narod počastio po-
slanjem da smo njegov izabrani narod u ovom 
vremenu ovakvom kakvom ono već jest. Nije 
lagana ta zadaća. U opasnosti smo da nam se 
nekada omakne: Ma, dosta mi je svega. Bilo bi, 
znamo, itekako pogrješno to napraviti. Ima-
mo, poput sv. Ilije, svoje poslanje i sve nam je 
učiniti da ga ispunimo.
Odluka je na nama. Ako nemamo pred očima 
ovaj zvonik na brdu odakle puca pogled na sve 
strane i ovaj grb, imamo uvijek križ. Pogleda-
jmo u njega i znajmo da je pobjeda naša, jer to 
želimo, jer je tamo naše srce. Amen!
Misu je izravno prenosila televizija Maria Vi-
sion Međugorje.
Nakon sv. mise na sportskom centru nastavljen 
je bogat kulturno zabavni program u kojemu 
su nastupili duo Prijatelji, Broćanski bećari, 
članice HKUD-a „Didak“ župe Gradnići, 

HKUD Brotnjo Čitluk
Ovom prigodom organizatori su dodijelili zahvalnice značajnim 
donatorima koji su pomogli dogradnju zavjetnog zvonika sv. 
Ilije.
Zahvalnice su dodijeljene Nedeljku Miličeviću, Pavi Milčeviću 
i Miljenku Dugandžiću koji žive i rade u Americi, Općini 
Čitluk, JP Broting, Župi Čerin, Župi Međugorje, Marinku 
Barbariću - Dragićina, Kristini Butorac – Miličević koja živi i 
radi u Njemačkoj,  oitelji Stanka Dugandžića – Vranjkića, Mirku 
Miličeviću iz Vinkovaca, Premier sportskoj kladionici Čitluk, 
Mati Dugandžiću  - Matiću, Ivanu Dugandžiću – Čotiću, Ja-
kovu Dugandžiću, Dragi Šimovića iz Dubrovnika i Borislavu 
Šimoviću.
42. proslavi sv. Ilije u Donjem Malom Ograđeniku nazočili su 
načelnik općine Čitluk Marin Radišić, predsjednik Općinskog 
vijeća Čitluk Predrag Smoljan, Tomislav Martinović, predsje-
datelj Doma naroda Parlamenta FBiH, dr. Vlatka Martinović, di-
rektorica Zavoda zdravstvenog osiguranja i reosiguranja FBiH, 
predstavnici Matice hrvatske i mnogi drugi.

Priredio: Borislav Šimović
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1. OPĆINA ČITLUK
2. JP BROTING d.o.o. - ČITLUK
3. DELTA SEKURITY d.o.o. ČITLUK
4. MIRJANA i IVAN – IKICA BARBARIĆ – DRAGIĆINA
5. KRISTIJAN DUGANDŽIĆ – KIKI – MAKARSKA
6. PREMIJER SPORTSKA KLADOINICA – ČITLUK
7. OPG MILIĆEVIĆ – vl. MLADAN I DANKO MILIĆEVIĆ
8. EUROVIP d.o.o. –BRAZIL KAVA - ČITLUK
9. BARS d.o.o. – ČITLUK
10. FRUTA VERONA d.o.o. MEĐUGORJE - ČITLUK
11. MATE DUGANDŽIĆ – MATIĆ – D.M. OGRAĐENIK
12. JAKOV DUGANDŽIĆ –D.M. OGRAĐENIK 
13. IVAN ŠIMOVIĆ – D.M. OGRAĐENIK
14. MARIN BARBARIĆ – BARBA – DRAGIĆINA
15. MATE DUGANDŽIĆ + ZDRAVKA – D.M. OGRAĐENIK
16. ZDRAVKO ŠIMOVIĆ – KULJE – D.M. OGRAĐENIK
17. IVAN DUGANDŽIĆ – ČOTIĆ – D.M. OGRAĐENIK
18. BORIS LUBURIĆ – D.M. OGRAĐENIK
19. DAMIR SUŠAC-  DONJA BLATNICA
20. INTERTEKSTIL -  ČITLUK
21. ANTE VUČIĆ –  GORNJA BLATNICA
22. VIDEO STUDIO „ĐANI“ – ČITLUK
23. MILES d.o.o. ČITLUK
24. PRODAJNI CENTAR „MALIŠIĆ“ – TROMEĐA
25. AUDIOTEAM d.o.o. - ČITLUK
26. FRIZERSKI SALON „ZDRAVKA“ – vl. ZDRAVKA BARBARIĆ – DRAGIĆINA
27. BARBARIĆ BENZ d.o.o. – DRAGIĆINA
28. AUTO PRAINICA „CRNI“ - DRAGIĆINA
29. CAFFE BAR „BARBARIĆ BENZ“ – VL. MARKO STOJIĆ - DRAGIĆINA
30. STUDIO LJEPOTE „DANE“ vl. LIDIJA ŠARAC – ČITLUK
31. HOTEL „BROTNJO“ – ČITLUK
32. CAFFE BAR DINAMO U SRCU BROTNJA - ČITLUK
33. RESTORAN „  TROMEĐA“ – TROMEĐA
34. DISKONT „PLANINIĆ“ - TROMEĐA
35. RESTORAN „ZAGREB“ – MEĐUGORJE
36. S.T.R. „ŠETKA“ d.o.o. ČITLUK – VL. MARIO ŠETKA
37. S.T.R. „CIJA“ BOJE I LAKOVI – ČITLUK – MEĐUGORJE
38. SUVENIRNICA „KATIA“ – MEĐUGORJE – VL. KREŠO ĆAVAR
39. VRTLARIJA DRAGIČEVIĆ – TROMEĐA
40. CAFFE GALARDO – D.V. OGRAĐENIK
41. MUŠKI BRIJAČKI SALON „AMANDO“ vl. MIRJANA ŠARAVANJA – ČITLUK
42. CVJEĆARNICA „TINA“ – vl. IVAN DUGANDŽIĆ – BEGOVAC – D.M. OGRAĐENIK
43. LEBURUŠIĆI – D.V. OGRAĐENIK
44. MARIO PRIMORAC – ĆITLUK
45. VULKAN PLAM d.o.o. ČITLUK 
46. HKUD „BROTNJO“ ČITLUK
47. HKUD „DIDAK“ – ŽUPA GRADNIĆI
48. BROĆANSKI BEĆARI
49. RESTORAN „ TROMEĐA“ - TROMEĐA
50. PORTAL  „CITLUK.BA“
51. PORTAL „BROTNJO. INFO“
52. RADIO POSTAJA „MIR“ – MEĐUGORJE
53. GLASNIK SV. STJEPANA – ČERIN
54. MARIATELEVIZION - MEĐUGORJE
55. Fra. MILJENKO MIĆA STOJIĆ
56. ŽUPA SV. STJEPANA ČERIN I ŽUPNIK FRA. HRVOJE MILETIĆ
57. FRAMA ČERIN
58. DUO PRIJATELJI – STUDENCI
59. IVANA GRBAVAC – ČITLUK
60. ELITI MEDIA – MOSTAR – ČERIN ( JOSIP MEDIĆ)
61. JOSIP IVANKOVIĆ – PIRE – G. HAMZIĆI
62. IVAN ŠARAC D.V. OGRAĐENIK
63. STR „MILETIĆ“ – D.V. OGRAĐENIK
64. MAKI DUGANDŽIĆ – D.M. OGRAĐENIK
65. MATIŠA PEHAR – KR. GRADAC
66. ANTE SIVRIĆ – MEĐUGORJE
67. MARIJAN DUGANDŽIĆ – VRANJKIĆ – D.M. OGRAĐENIK
68. NIKOLA DUGANDŽIĆ – D.M. OGRAĐENIK
69. ANKA LUBURIĆ – D.M. OGRAĐENIK

Izvješće podnio:
Borislav Šimović

SPONZORI I DONATORI 
PROSLAVE SV. ILIJE 

NA VIDIKOVCU GRADINA 2022.
SPONZORI ZA MAGAZIN MOBA br. 11. 2021. godina

•	 BARBARIĆ BENZ d.o.o. - Dragićina 			   100
•	 DELTA SECURITY d.o.o. Čitluk-Tromeđa			   100
•	 OPĆINA ČITLUK	 500
•	 S PRIJEVOZ - Stipe Barbarić 	 100
•	 FARMA KOKA LUBURIĆ D.M. Ograđenik	 100
•	 OBITELJSKI PODRUM „MILIĆEVIĆ“  (Mladen i Damir Milićević) D.M.O.	 50
•	 Vinogradarstvo i podrumarstvo Stanko Dugandžić - Vranjkić, D.M.O. 	 50
•	 CVJEĆARNICA TINA – D.M. Ograđenik			   50
•	 BOUTIQUE  MELANIJA - Čitluk				    50
•	 MATE DUGANDŽIĆ pok. ZDRAVKA D.M. Ograđenik	 50
•	 Marin Barbarić - BARBA - Dragićina		  50
•	 S.T.R. MATEO – D.M.Ograđenik 				    50
•	 Jakov Dugandžić - D.M. Ograđenik	 50
•	 Mate Dugandžić - D.M. Ograđenik	 50
•	 Krešo Ćavar - D.M. Ograđenik	 50
•	 Mario Dugandžić - Lukasov - D.M. Ograđenik		 50
UKUPNO					                      1450

Rashodi 
•	 TISAK 					     1300
•	 Design - Priprema za tisak				       300
UKUPNO						      1600
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TOMBOLA – SV. ILIJA – VIDIKOVAC GRADINA 2022. GODINE
Br. POKROVITELJ NAGRADE VRSTA NAGRADE

  1.  KRISTIJAN DUGANDŽIĆ – KIKI – MAKARSKA (VRIJEDNOST NAGRADE PREKO 400 EUR) VIKEND ZA 2 OSOBE U SUPER LUKSUZNOM HOTELU „PORIN“ U MAKARSKOJ
  2. AGENCIJA DELTA SEKURITY d.o.o. ČITLUK 500 KM – POKLON BON U JEDNOM TRGOVINSKOM CENTRU 

  3. MAKARSKA TURISTIK – Usluge turističkog smještaja i održavanja -  MAKARSKA  vl. 
KRISTIJAN DUGANDŽIĆ – KIKI 200 EUR U GOTOVINI

  4. MIRJANA I IVAN BARBARIĆ – DRAGIĆINA – ZASEOK BARBARIĆI UMJETNIČKA SLIKA RAD MIRJANE BARBARIĆ DIMENZIJE SLIKE ( 115 X 60 
CM)

  5. TR „ELCO“ VL. ZORICA KRASIĆ - ČITLUK 100 KM U GOTOVINI
  6. CAFFE „GALARDO“ VI. MATEO MILIĆEVIĆ – BAJA I DAVOR DUGANDŽIĆ – D.V. OGRAĐENIK 100 KM U GOTOVINI
  7. BARS d.o.o.  ČITLUK – vl: NEDJELJKO STOJIĆ 100 KM POKLON BON U VRJEDNOSTI ROBE
  8. SUVENIRNICA „ANKICA SHOP“- MEĐUGORJE VL. ANKICA ŠIMOVIĆ 100 KM U GOTOVINI
   9. ŠATORI VUČIĆ . GORNJA BLATNICA – VL. ANTE VUČIĆ 100 KM U GOTOVINI
 10. FRUTA VERONA d.o.o. MEĐUGORJE - ČITLUK KIP SV. OBITELJI
 11. CAFFE BAR „ BARBARIĆ  BENZ“ - DRAGIĆINA 100 KM U GOTOVINI
 12. DISKONT PLANINIĆ - TROMEĐA POKLON BON 100 KM
 13. LJILA – LILI PETKOVIĆ - STUDENCI UMJETNIČKA SLIKA U NJENOJ IZRADI
 14. INTERTEKSTIL - TROMEĐA POKLON BON U VRIJEDNOSTI 50 KM
 15. INTERTEKSTIL – TROMEĐA POKLON BON U VRIJEDNOSTI 50 KM
 16. DISKONT PLANINIĆ - TROMEĐA POKLON BON U VRIJEDNOSTI 50 KM
 17. STUDIO LJEPOTE“DANE“ vl. LIDIJA ŠARAC 50 KM U GOTOVINI
 18. PRODAJNI CENTAR „MALIŠIĆ“ – TROMEĐA ROŠTILJ 
 19. AUDIO TEAM d.o.o. ČITLUK BEŽIČNI TRAGAČ PRIVJESAKA ZA KLJUČEVE
 20. TRGOVINSKA RADNJA MILETIĆ 2 - ČERIN POKLON BON U VRIJEDNOSTI 50 KM
 21. FRIZERSKI SALON „ZDRAVKA“ VL. ZDRAVKA BARBARIĆ 50 KM U GOTOVINI
 22. PANSION „ŠKEGRO“  BIJAKOVIĆI VL. MIRJANA ŠKEGRO 50 KM U GOTOVINI
 23. BARBARIĆ BENZ d.o.o. DRAGIĆINA 50 KM POKLON BON U GORIVU
 24. FRUTA VERONA d.o.o. MEĐUGORJE - ČITLUK KAMENI KRIŽ
 25. DISKONT PLANINIĆ - TROMEĐA POKLON BON U VRIJEDNOSTI 50 KM
 26. AUTO PRAONICA „CRNI“ – DRAGIĆINA 50 KM U GOTOVINI
 27. SALON KERAMIKE „BROTIS“ d.o.o. ČITLUK ČESMA
 28. OPG MILIĆEVIĆ  - D. M. OGRAĐENIK PAKET DOMAĆIH PROITVODA
 29. „CIJA“  BOJE I LAKOVI – MEĐUGORJE - ČITLUK POKLON BON U VRIJEDNOSTI 50 KM
 30. SUVENIRNICA  „KATIA“ -  MEĐUGORJE GOSPIN KIP ??
 31 SUVENIRNICA  „ KATIA“  - MEĐUGORJE POLOŽENI KRIŽ 2 KOM
 32. RESTORAN „TROMEĐA“ – VL. ZELA TURUDIĆ 4 VEČERE
 33. EUROVIP d.o.o. ČITLUK POKLON PAKET PROIZVODABRAZIL KAVE
 35. EUROVIP d.o.o. ČITLUK POKLON PAKET PROIZVODABRAZIL KAVE
 36. EUROVIP d.o.o. ČITLUK POKLON PAKET PROIZVODABRAZIL KAVE
 37. EUROVIP d.o.o. ČITLUK POKLON PAKET PROIZVODABRAZIL KAVE
 38. EUROVIP d.o.o. ČITLUK POKLON PAKET PROIZVODABRAZIL KAVE
 39. CAFFE BAR  DINAMO U SRCU BROTNJA PAKET  POKLON 
 40. HOTEL BROTNJO ČITLUK BAZEN – ČLANARINA 1 MJESEC
 41. RESTORAN „ZAGREB“ – MEĐIUGORJE VEČERA ZA 2 OSOBE
 42. FIZIO CENTAR „BALANS“ MEĐUGORJR MASAŽA LEĐA
 43. HOTEL BROTNJO -  ČITLUK BAZEN – ČLANARINA 1 MJESEC
 44. HOTEL BROTNJO – ČITLUK BAZEN – 1 TERMIN ZA 2 OSOBE
 45. HOTEL BROTNJO – ČITLUK BAZEN – 1 TERMIN ZA 2 OSOBE
 46. RESTORAN „ZAGREB“ – MEĐUGORJE VEĆERA ZA 2 OSOBE
 47. HOTEL BROTNJO  - ČITLUK JAMBO PIZZA
 48. MILETIĆ TRGOVINA – D. V. OGRAĐENIK TORTA
 49. MUŠKI BRIJAČKI SALON „AMANDA“ VL. AMANDA ŠARAVANJA – ČITLUK MUŠKO ŠIŠANJE I PRANJE
50. MATICA HRVATSKA OGRANAK ČITLUK PAKET KNJIGA U NAKLADI MH ČITLUK
51. MAKI  DUGANDŽIĆ – D. M. OGRAĐENIK 10 TOVLJENIH PILIĆA

FINANCIJSKA IZVJEŠĆA FINANCIJSKA IZVJEŠĆA

POŠTOVANI DAROVATELJI,
ukoliko primjetite bilo kakav nedostatak u našim 
Izvješćima, molimo vas da se obratite članovima Vijeća 
MZ DMO. Za sve nedostatke unaprijed se ispričavaomo
s mogućnošću da će se vaša primjedba objaviti u nared-
nom broju Magazina MoBa. Hvala na razumijevanju!
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FINANCIJSKO IZVJEŠĆE 42. OBLJETNICE 
PROSLAVE SV. ILIJE NA VIDIKOVCU GRADINA 2022. GODINE

I. Prihodi:
  1. OPĆINA ČITLUK donacija – ž/račun 500 KM
  2. DELTA SEKURITY d.o.o. ČITLUK reklama – ž/račun 50 KM
  3. MALIŠIĆ d.o.o.  ČITLUK reklama – ž/račun 50 KM
  4. CENTRAL OSIGIRANJE d.d, ČITLUK reklama – ž/račun 50 KM
  5. FOTO VIDEO STUDIO „ĐANI“ - ČITLUK reklama – ž/račun 50 KM
  6. KREŠO ĆAVAR – D.M. OGRAĐENIK donacija za proslavu sv. Ilije 50 EUR
  7. MATE DUGANDŽIĆ  ZDRAVKA – D.M. OGRAĐENIK donacija za proslavu sv. Ilije 50 EUR
  8. O.P.G. „MILIĆEVIĆ“ – D.M. OGRAĐENIK donacija za sv. Iliji  + reklama 50 EUR
  9. IVO ŠIMOVIĆ – JOKE – D.M. OGRAĐENIK donacija za proslavu sv. Ilije 50 EUR
10. BORISLAV ŠIMOVIĆ – D.M. OGRAĐENIK donacija za proslavu sv. Ilije 100 KM
11. CVIJEĆARNICA „TINA“ – D.M. OGRAĐENIK reklama u kešu 50 KM
12. SUVENIRNICA „KATIA“ - MEĐUGORJE reklama u kešu 50 EUR
13. S.T.R. „CIJA“ BOJE I LAKOVI - MEĐUGORJE reklama u kešu 50 KM
14. S.T.R. „MATEO“ – D.M. OGRAĐENIK reklama u kešu 50 KM
15. BARBARIĆ BENZ d.o.o. - DRAGIĆINA reklama u kešu 50 KM
16. MATE DUGANDŽIĆ – MATIĆ – D.M. OGRAĐENIK donacija za proslavu sv. Ilije 50 EUR
17. ZELA TURUDIĆ - SLUŽANJ donacija za proslavu sv. Ilije 20 EUR
18. DAMIR IVANKOVIĆ - ĐANI donacija za proslavu sv. Ilije 100 KM
19. ANTE SIVRIĆ – MEĐUGORJE donacija za proslavu sv. Ilije 100 KM
20. MILES d.o.o. ČITLUK ( BOŽE IVANKOVIĆ) nova reklama na SC Gradina 200 KM
21. PRIHODI OD TOMBOLE ( 2145 tombole  x 2 KM ) 4.290 KM
22. PRIHODI OD LEMUZINE SA MISE SV. ILIJE 2022. Donacija župe Čerin 1.500 KM
23. MATIŠA PEHAR – KREHIN GRADAC koncesija za rad za Ilindan 500 KM
24. ZVONE BARBARIĆ - DRAGIĆINA Lovački turnir Gradina 2022 100 EUR

  (420 EUR x1,95 = 819 KM)  +   7.690 KM     =    UKUPNO: 8.509 KM

II. Rashodi:
  1. DUO „PRIJATELJI“ – STUDENCI Nastup i razglas 800,00 KM
  2. IVANA GRBAVAC- ČITLUK Vođenje programa 200,00 KM
  3. S.T.R. „ ŠETKA“ d.o.o.  – ČITLUK Plakati, pozivnice, majice i dr.    638,40 KM
  4. DISKONT PLANINIĆ – TROMEĐA Piće: meso; meza i ostale namirnice 705,28 KM
  5. 2 CURE IZ MOSTARA Prodaj tombola ( dnevnice i put: tro. 150,00 KM
  6. ZDRAVKO SIVRIĆ – JARO Pečenje uštipaka i rad na roštilju 100,00 KM
  7. ELITI MEDIA – ČERIN Izrada plakata na ceradi za binu 300,00 KM
  8. REPEN d.o.o. ČITLUK (POTPOLJE) Ploča s natpisom na zvoniku i klupice 350,00 KM
  9. STOLARIJA „BARBARIĆ“ Blanjanje i farbanje dasaka i ormara 450,00 KM
10. MATE MILIĆEVIĆ – KRKOVIĆ 2 janjaca za goste i sudionike programa 450,00 KM
11. NIKŠA PEHAR – VUK – ČITLUK Usluge pečenja  janjaca 100,00 KM
12. MATI DUGANDŽIĆ – MATIĆU Za el. materijal u ELKO i MPC Mališić 100,00 KM
13. JAKOVU  DUGANDŽIĆ U Za nabavku  korito., crijevo, zavjesa i dr. 331,80 KM
14. AUDIO TEAM d.o.o. ČITLUK Stalak i kablovi za razglas u zvoniku 168,35 KM
15. TALANGA – G .V. OGRAĐENIK Iznajmljivanje stolova za goste 150,00 KM
16. T. R. MILETIĆ 2 – ČERIN Boca plina za roštilja i sajla za barjak 43,00 KM
17. VITIS d.o.o. ČITLUK 30 boca za vino  i čepovi 45,00 KM
18. SJEMENARNA – ČITLUK  7. kartona za vino 10,50 KM
19. BINGO d.o.o. ČITLUK 3 tekuća sapuna i vezice za ceradu 12,00 KM
20. IVO VASILJ, BRANO I IVO DUGANDŽ. Posluživanje gostiju i uzvanika (3x30) 90,00 KM
21. BAPROM d.o.o. ČITLUK Itison za zvonik 46,80 KM
22. T. R. ELKO – ČITLUK Elektro materijal 46,40 KM
23.  ELEKTRO ČITLUK Račun za utrošak struje za 6/2022. 41,36 KM
24.  ELEKTRO ČITLUK Račun za utrošak struje za 7/2022. 70,94 KM

                                             UKUPNO: 5.399,83 KM

RAZLIKA: PRIHODI - RASHODI = 3.109,17 KM

NAPOMENA:
U IME ORGANIZACIJSKOG ODBORA OVOGODIŠNJE PROSLAVE ZAHVALJUJEMO:
• MARIJANU DUGANDŽIĆU – VRANJKIĆU NA DONACIJI 30 LITARA VINA ZA GOSTE I UZVANIKE,
• IVANU DUGANDŽIĆU -  BEGOVCU NA USLUZI KOMORE I CVIJETNOM ARANŽMANU ZA OLTAR,
• TAKOĐER I MILI STOJIĆU – MEDUŠIĆU NA DONACIJI LUKA I RAJČICA  ZA DOMJENAK,
• LEBURUŠIĆ & CO NA UREĐENJU I RAVNANJU OKOLIŠA I VRIJEDNOJ DONACIJI NA PIJESKU,
• JOSIPU PRIMORCU NA DONACIJI 14 m3 PIJESKA,
• FIRMI VULKAN PLAM d.o.o. ČITLUK NA DONACIJI 12m3 PJESKA ,
• NA POSEBAN NAČIN I GOSP. JOSIPU IVANKOVIĆU – PIRE NA USLUGAMA FARBANJU SANITARNOG ČVORA I POZORNICE,
• RESTORANU „TROMEĐA“ NA POSUDBI 50 KOMPLETA PRIBORA ZA JELO,
• IVI ŠARCU –GOGLJINU NA USLUZI RAZGLASA ZA OZVUČAVANJE MISE,
• MARIAVISION TELEVIZIJI MEĐUGORJE NA IZRAVNOM PRIJENOSU MISE,
• FRAMI ČERIN NA PJEVANJU UZ MISU,
• FOTO VIDEO STUDIJU“ĐANI“ NA FOTOGRAFIJAMA,
• JOSIPU MEDIĆU IZ ELITI MEDIA NA DONIRANJU MANJEG PANOA NA CERADI S NATPISOM I SLIKOM VIDIKOVAC GRADINA,
• ČLANICAMA I ČLANOVIMA HKUD „BROTNJO“ ČITLUK I HKUD „DIDAK“ ŽUPE GRADNIĆI KAO I BROĆANSKIM BEĆARIMA NA SUDJELOVANJU,
• HVALA I SVIM MJEŠTANIMA MZ. DONJEG MALOG OGRAĐENIKA I ZASEOKA BARBARIĆI KOJI SU NA BILO KOJI NAČIN POMOGLI PROSLAVU. 

 Izvješće podnio: Borislav Šimović

IZVJEŠĆE CRKVENOG ODBORA MZ DONJI MALI OGRAĐENIK I ZASEOKA 
BARBARIĆI ZA 2022. GODINU

FINANCIJSKO STANJE NA DAN 15. 12. 2021.                                                                			   1.004,50 KM

Rashodi:
 1. ZA DOGRADNJU ZVONIKA SV. ILIJE 500,00 KM
 2. ZA REZIDBU MASLINA U GROBLJU 100,00 KM

                                         UKUPNO: 600 KM
FINANCIJSKO STANJE NA DAN 22. 11. 2022.   =  404,50 KM

 Izvješće podnio: Danko Milićević

IZVJEŠĆE ZA MRTVAČNICU U 2022. GODINI
UMRLI U 2022. GODINI:
1. STANISLAV BARBARIĆ                                                   (rođ.1934.  umro 20.12. 2021.)
2. LUCA LUBURIĆ                                                                  (rođ. 1933. umrla 14. 1. 2022.)
3. MARKO LUBURIĆ – ŠETULJIĆ                                        (rođ. 1958. umro 30.1. 2022.)
4. MIRKO DUGANDŽIĆ – MUSUŠIĆ                                   (rođ.  1945. umro 4. 2. 2022.)
5. ŽARKO DUGANDŽIĆ – ČOTIĆ                                         (rođ. 1957. umro  6.3. 2022.) ( pokopan na groblju Elezovac 
)	
6. IVA MILIĆEVIĆ – MIŠKIĆ                                                 (rođ. 1936. umrla 30.3. 2022.)
7. IVAN DUGANDŽIĆ – BEGOVAC                                     (rođ. 1960. umro 13. 10. 2022.)

Rashodi u  2021:
6. 3. 2022. – IZ BLAGAJNE MRTVAČNICE DANO ZA ZVONIK  = 2.000 KM
FRIGO – TERM d.o.o. MOSTAR; (elektrokutija, sklopka, zamjena termostata, dopuna freona)  = 280 KM 
STANJE U BLAGAJNI NA DAN 25.11. 2022. GODINE   = 1.120 KM

 Izvješće podnio: Ilija Dugandžić - Begovac

FINANCIJSKO STANJE U MZ DONJI MALI OGRAĐENIK
RASPOLIŽIVA SREDSTVA NA DAN 15. PROSINCA 2022.GOD.

1. SREDSTVA NA ŽIRO RAČUNU U KM 7.741,74 KM
2. SREDSTVA NA DEVIZNOM ŽIRO RAČUNU       201,57 KM
3. SREDSTVA U BLAGAJNI KOD BORE ŠIMOVIĆA 218,70 KM
4. SREDSTVA OD MRTVAČNICE   KOD  ILIJE DUGANDŽIĆA 1.120,00 KM
5. SREDSTVA U KASI CRKVENOG ODBORA KOD DANKE 404,50 KM

                                                                                                     UKUPNO: 9.686,51KM

UKUPNA RASPOLOŽIVA SREDSTVA = 9.686,51 KM
Izvješće podnio: Borislav Šimović

FINANCIJSKA IZVJEŠĆA FINANCIJSKA IZVJEŠĆA
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FINANCIJSKA IZVJEŠĆA

Izgradnja sanitarnog čvora na Vidikovcu Gradina - u fazama

TROŠKOVI SANITARNOG ČVORA NA GRADINI 

1. HEGRA d.o.o. ČITLUK IZVOĐENJE GRAĐEVINSKIH RADOVA               13.101,31 KM
2. TONI - CO – LIMARIJA LIMARSKI RADOVI I POKROV ( 100 KM donacija )                                         1.492,48 KM
3. MARIN BARBARIĆ - BARBA RADOVI NA PRIKLJUČKU 1.000,00 KM
4. BROTIS d.o.o. ČITLUK PLOČICE, LJEPILO I FUG MASA 1.987,02 KM
5. REPEN d.o.o. ČITLUK KLUPICE ZA ZID 250,00 KM
6. GOŠA PODOVI – BLATNICA UGRADNJA ESTRIHA 460,00 KM

 7. IVAN ŠIMOVIĆ – JOKE POSTAVLJANJE KERAMIKE ( 74 m2 x 16  KM ) 1.184,00 KM
 8. IVAN ŠIMOVIĆ – JOKE POSTAVLJANJE KLUPICA NA SANITARNOM ČVORU 75,00 KM
 9. IVAN ŠIMOVIĆ – JOKE NABAVKA I POSTAVLJANJE BUNJE  ( 3 m2 ) 225,00 KM
10. GEDOR d.o.o. MEĐUGORJE KOMPLET SANITARIJE 2.428,68 KM

11. JAKOV DUGANDŽIĆ PROJEKT I NADZOR IZVEDBE RADOVA   ( donacija) 800,00 KM
12. BOBO MILIČEVIĆ MATERIJAL I UVOĐENJE ELEKTRO INSTALACIJE ( donacija ) 300,00 KM
13. FRANJO SOČE – PEKIĆ BOJLER ZA SANITARNI ČVOR ( donacija ) 200,00 KM
14. MATE DUGANDŽIĆ – MATIĆ NABAVKA I UGRADNJA LAMPI  ( donacija ) 300,00 KM
15. MATE DUGANDŽIĆ + ZDRAVKA MATERIJAL I RUKE NA IZRADI ( donacija ) 250,00 KM
16. ZDRAVKO ŠIMOVIĆ – KULJE MATERIJAL I RUKE NA IZRADI ( donacija ) 250,00 KM
17. JOSIP IVANKOVIĆ – PIRE HAMZIĆI USLUGE FARBANJA I BOJA ( donacija ) 200,00 KM
18. CIJA BOJE I LAKOVI d.o.o. BOJA ZA SANITAR I BINU 55.00 KM
19. JAKOV DUGANDŽIĆ NABAVKA KORITA, ČESME, KARNJIŽE, CRIJEVA, ZAVJESE…. 331,80 KM
20. ŠARAC – PVC OTVORI AL VRATA I AL PROZORI NA SANITARNOM ČVORU 3.000,00 KM
21. STOLARIJA „ŠANTIĆ“ IZRADA PREGRADA U SANITARU 3.200,00 KM
22. BETONARA PAŠKIĆ BETON (25,20 m3 x 135 KM + PDV ) 3.980,34 KM
23. VOKEL d.o.o. POSUŠJE PVC SPREMNIK ZA VODU 2000 l 756,36 KM

UKUPNO: 35.826,99 KM

DAROVATELJI ZA SANITARNI ČVOR

   NAZIV DAROVATELJA   MJESTO VRSTA DONACIJE     VISINA 
      DONACIJE

1. OPĆINA ČITLUK ČITLUK donacija u novcu(uplata na ž/r  MZ) 8.200 KM                     
2. MATE DUGANDŽIĆ - MATIĆ D. M. OGRAĐENIK donacija u gotovini   ( Boro) 200 EUR
3. MARKO BARBARIĆ ZASEOK BARBARIĆI donacija u gotovini  ( Boro) 50 EUR

4. JP BROTING d.o.o. ČITLUK ČITLUK beton i pijesak  u vrijednosti
(25,20 x 135 Km + 17 % PDV) 3.980 KM                                                

5. JAKOV DUGANDŽIĆ D. M. OGRAĐENIK Izrada projekta i nadzor izvedbe
(vrijednost radova) 800 KM 

6. BOBO MILIĆEVIĆ D. M. OGRAĐENOK Komplet rad na  el. instalacijama
(vrijednost radova) 300 KM 

7. MARIN BARBARIĆ - BARBA ZASEOK BARBARIĆI kompletan priključak vode
(vrijednost radova 300 KM 

8. MATE DUGANDŽIĆ + ZDRAVKA D. M. OGRAĐENIK materijal i unutarnja izrada
(vrijednost radova) 250 KM

9. ZDRAVKO ŠIMOVIĆ D. M. OGRAĐENIK materijal i unutarnja izrada
(vrijednost radova) 250 KM

10. FRANJO SOČE - PEKIĆ D. M. OGRAĐENIK bojler za sanitarni čvor
(vrijednost) 200 KM 

11. JOSIP IVANKOVIĆ – PIRE G. HAMZIĆI usluge farbanja
(vrijednost radova) 200 KM

12. IVAN DUGANDŽIĆ - ČOTIĆ D.M.OGRAĐENIK bravarske usluge 
(vrijednost radova) 200 KM

13. MATE DUGANDŽIĆ - MATIĆ D. M. OGRAĐENIK el. materijal, lampe, gromobran, tampon..
(vrijednost radova) 500 KM
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  1. FERO KEŠ d.o.o MOSTAR ŽELJEZO 8.483,05 KM
  2. ĆELIĆ & COMP  - DOBRO SELO 9,50 m3 BETONA 1.230,00 KM
  3. HEGRA d.o.o. ČITLUK IZVOĐENJE RADOVA 26.698,91 KM
  3. TISKARA COLOR - ČAPLJINA HRVATSKI GRB 2.600,00 KM
  4. GRIVI d.o.o. KAŠTEL - MOSTAR IZMJEŠTAJ ZVONA 3.800,00 KM
  5. ELKO – ČITLUK - MEĐUGORJE KOMPLET EL. MATERIJAL 1.645,00 KM
  6. ĆINAKOLO - MEĐUGORJE PRIPREMNI RADOVI 917,00 KM
  7. ELEKTRO CENTAR TRAKA ZA GROMOBRAN 273,75 KM
 8. GEDOR d.o.o. MEĐUGORJE  LJESTVE ZA ZVONIK 2 KOMADA 310,00 KM
 9. AUDIO TEAM d.o.o. ČITLUK OSVJETLJENJE KRIŽA 983,75 KM
10. BORIS LUBURIĆ - D.M. O. BUŠENJE RUPA ZA STRUJU- 200,00 KM
11. IVO ŠIMOVIĆ – D.M.O. PRIJEVOZ GRBA IZ ČAPLJINE 50,00 KM
12. TONI & CO - GRADNIĆI LIMARSKI RADOVI 2.040,80 KM
13. ŽELJEZARIJA „ MARTOM“ TROM. REŠETKE I OSTALI MATERIJAL 1.037,94 KM
14. BAPROM d.o.o. ČITLUK ITISON ZA UNUTRAŠNJOST ZVONIK 46,80 KM
15. REPEN d.o.o. ČITLUK - POTPOLJE NOVA PLOČA S NATPISOM 350,00 KM
16. BORIS SOLDO – ELEKTRO ČITLUK IZMJENA EL.  KABLA I POPRAVAK 200,00 KM
17. AUDIO TEAM d.o.o. ČITLUK STALAK I MONTAŽA RAZGLASA 168,35 KM

18. JP BROTING d.o.o. ČITLUK
DONACIJA U BETONU ZA ZVONIK

(37,90 m3 X 135 KM + 17% PDV)
5.986,30 KM

                               UKUPNO: 57.021,65 KM

FINANCIJSKA IZVJEŠĆA FINANCIJSKA IZVJEŠĆA

r/b NAZIV DAROVATELJA MJESTO                                                                  IZNOS
1. Nedjeljko Miličević USA 20.000,00  USA $
2. Pavo Miličević USA 12.000,00 KM
3. Miljenko Dugandžić USA 8.000,00 KM
4. Kristina Butorac_Miličević Njemačka 1.000,00 Eura
5. Ivan Miličević pok,Mirka Vinkovci 1.000,00 KM
6. Drago Šimović Dubrovnik 250 Eura
7. Pero Milićević Pešo Njemačka 100 Eura
8. Seka Vučić Njemačka 100 Eura
9. Ilija Dugandžić Pere Dubrovnik 100 Eura

10. Grgo Luburić Zagreb 100 Eura
11. Luka Dugandžić pok. Mate Njemačka 50 Eura
12. Zoran Dugandžić Matić Zagreb 50 Eura
13. Grgo Dugandžić pok.Franje Zagreb 50 Eura
14. Obitelj Stanka Dugandžić Vrankića DMO 1.000,00 KM
15. Jozo Miličević Žarka DMO 200 Eura
16. Krešo Ćavar DMO 200 KM + 50 Eura
17. Borislav Šimović DMO 200 KM
18. Mate Dugandžić pok. Davorina DMO 100 Eura
19. Mladen Milićević DMO 200 KM
20. Mate Dugandžić pok.Zdravka DMO 100 Eura
21. Vidak Luburić DMO 100 Eura
22. Mate Dugandžić pok.Kreše DMO 250 KM
23. Jakiša Miličević pok. Bobe DMO 200 KM
24. Dragan Dugandžić pok.Jure DMO 200 KM
25. Marko Barbarić Joze zaseok Barbarići 100 Eura
26. Jago Luburić DMO 200 KM
27. Pavo i Bobo Milićević DMO 200 KM
28. Nikola Barbarić zaseok Barbarići 150 KM
29. Jakov Dugandžić DMO 100 KM
30. Ivan Dugandžić pok.Pave DMO 100 KM
31. Veselko Šimović DMO 50 Eura
32. Žarko Šimović DMO 50 Eura
33. Gojko Barbarić Goša zaseok Barbarići 100 KM
34. Franjo Dugandžić pok.Krste DMO 100 KM
35. Jozo Šimović Joko DMO 100 KM
36. Vinko Stojić Jojić DVO 50 Eura
37. Ivan Barbarić pok.Zdravka zaseok Barbarići 100 KM
38. Stanko Soče pok. Ivana Čitluk 100 KM
39. Franjo Barbarić pok Jure zaseok Barbarići 50 Eura
40. Ivan Dugandžić pok.Ilije DMO 100 KM
41. Dario Soče pok. Stipe DMO 100 KM
42. Nikola Dugandžić pok. Franje DMO 100 KM
43. Pero Dugandžić pok. Ilije DMO 100 KM
44. Ivan Dugandžić Soldušić DMO 100 KM
45. Jago Dugandžić DMO 100 KM
46. Ivanka Buntić DMO 50 KM
47. Mile Dugandžić pok.Davorina DMO 50 Eura
48. Ivan Miličević Zukić DMO 100 KM
49. Marija Barbarić žena pok. Gojka zaseok Barbarići 100 KM
50. Vinko Luburić pok. Mate DMO 100 KM
51. Stipe Miličević pok.Slavka DMO 100 KM
52. Anđelka Barbarić zaseok Barbarići 100 KM
53. Gojko Milićević pok.Ivana DMO 100 KM
54. Ante Luburić pok. Marka DMO 50 Eura
55. Stjepan Barbarić Ljubuški 100 KM
56. Dragan Barbarić zaseok Barbarići 100 KM
57. Goran Dugandžić Franje DMO 100 KM
58. Ivan Soče pok.Stojana DMO 100 KM
59. Jozo Luburić Relja DMO 100 KM
60. Ivan Barbarić pok.Marka zaseok Barbarići 50 Eura
61. Ivan i Niko Milićević DVO 100 KM
62. Damir Sušac Blatnica 100 KM
63. Mario Zovko Cvika Hamzići 200 KN
64. Mila Pandža rođ. Soče Mostar 100 KM

65. Vlado Dugandžić Begovac DMO 100 KM
66. Mićo Luburić GMO 100 KM
67. Zdenka Barbarić pok.Ivana D,Hamzići 100 KM
68. Dragan Barbarić pok. Stanke zaseok Barbarići 100 KM
69. Luka Vasilj DMO 100 KM
70. Jakov Stojić Banov Dragićina 100 KM
71. Ivan Šimović Joke DMO 150 KM
72. Jure Dugandžić pok. Gojka DMO 100 KM
73. Delta Sekurity doo Čitluk Čitluk 1.000,00 KM
74. Općina Čitluk Čitluk 21.703,60 KM
75. Župni ured Međugorje Međugorje 1.000,00 KM
76. Župni ured Ćerin_lemuzina Ilindan Čerin 1.500,00 KM
77. Premier sporska kladionica Čitluk 500,00 KM
78. Ax Soling doo Grude 200,00 KM
79. Eurovip doo Čitluk 100 KM
80. Vrtlarija Dragičević doo Čitluk 100 KM
81. Vitis doo Čitluk 200 KM
82. Branje maslina_2021 DMO 465 KM
83. Crkveni odbor_sredstva DMO 500 KM
84. Mrtvačnica_sredstva DMO 2.000,00 KM
85. Župni ured Ćerin Čerin 1.000,00 KM
86. JP Broting ( beton 63,10 m3) Čitluk 9.966,50 KM

UKUPNO:  108.139,10 KM

DAROVATELJI ZA NADOGRADNJU ZVONIKA SV. ILIJE NA VIDIKOVCU GRADINA

 

56%28%

11%
5%

DAROVATELJI ZA ZVONIK

DIJASPORA

Općina Čitluk i JP Broting

Ukopnici Dugandžića groblja

Ostali

TROŠKOVI  NADOGRADNJE ZVONIKA SV. ILIJE NA GRADINI
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FINANCIJSKA IZVJEŠĆA

USLUGE, RAD I MATERIJAL - DONACIJE ZA ZVONIK
r/b Naziv dobavljača Vrsta radova Iznos KM (donacije)

1. Jakov Dugandžić Usluga izrade projekta i vršenje kontrole 
izvođenja radova (nadzor) 1.500,00

2. Ivan Dugandžić pok.Pave Bravarski radovi 500,00
3. Nedjeljko Miličević Pečeno janje_u tijeku radova 300,00
4. Jure Dugandžić pok.Gojka Vino-poklon za Božić i Uskrs (40 l) radnici 200,00
5. Marijan Dugandžić Stanka Donacija vina i pića-tijekom radova 200,00
6. Firma MACO_Primorac nasip 14 m3 i prevoz 300,00
7. Vulkan-Plam –Mario Sušac nasip 12 m3 240,00
8. Betonara Paškić Pijesak za kamene zidove 8 m3 200,00
9. Martinović- Stanko Kamenje za zid   (Broting ??????) 550,00

10. Ivan Šarac i Mario Šarac rad oko rasvjete križa i uštimavanja zvona 200,00
11. Boris Luburić Bušenje rupa u ab pločama zvonika 200,00
12. Boris Soldo Elektro radovi na rasvjeti 200,00
13. Emilko Stojić Radovi-bager 100,00
14. Mate Dugandžić Matić Čašćenje radnika pićem i hranom 200,00
15. Paul Dugandžić Farbanje metalnih vrata zvonika 100,00
16. Herga doo Čitluk Ovjera projekta i revizija izrade konstrukcije 800,00

Nadogradnja zvonika sv. Ilije na Vidikovcu Gradina - u fazama

POPIS SVEĆENIKA KOJI SU PREDVODILI MISNO SLAVLJE 
ZA SV. ILIJU NA GRADINI U RAZDOBLJU  2002. – 2022. GODINE 

GODINA MISNO SLAVLJE PREDVODIO KONCELEBRIRALI SU
2002. fra Mate Dragićević fra Dobroslav Stojić
2003. fra Mate Dragićević fra Marko Dragićević
2004. fra Marinko Šakota fra Mate Dragićević, fra Rade Dragićević
2005. fra MikaStojić fra Mate Dragićević, fra Marko Dragićević
2006. vlč. Josip Senjak, Doboj dr. fra Iko Skoko, fra Mate Dragićević, fra Alojzije Topić, fra Rade Dragićević

2007. Banjalučki biskup mons. dr Franjo Komarica dr. fra Ivan Sesar, dr. fra Iko Skoko, fra Mate Dragićević, fra Mika Stojić, don Mirko Barbarić, fra Marko 
Hrgota i fra Božo Milić

2008. fra Mijo Džolan dr. fra Iko Skoko, fra Ivan Landeka, fra MikaStojić

2009. don Ljubo Planinić dr. fra Iko Skoko, fra Mika Stojić, fra Gojko Zovko, don Žarko-Vladislav Ošap, iz Drvara
2010. fra Nikola Raščić, Šibenik dr.fra. Iko Skoko, fra Miro Šego, fra Rade Dragićević, fra Ivan Landeka ml., i dr. fra Ivan Ivanda
2011. dr. fra Miljenko Šteko fra Dario Dodig, fra MikaStojić, fra Ignacije Alerić
2012. fra Danko Perutina fra Dario Dodig, fra Mate Dragićević, fra Mika Stojić, fra Miro Šego i fra Ignacije Alerić
2013. fra. Miro Šego fra Dario Dodig i fra Ignacije Alerić
2014. fra Ivan Landeka ml. fra  Dario Dodig, fra Miro Šego,
2015. don Damir Stojić fra Dario Dodig, fra Miro Šego
2016. fra Sretan Ćurić fra Dario Dodig 
2017. dr. fra Mario Knezović fra Dario Dodig i fra Hrvoje Miletić
2018. fra Bože Milić fra Tihomir Bazina, fra Miro Šego i fra Nikola Rosančić
2019. fra Robert Kiš umjesto fra Slavena Brekala fra Jure Barišić
2020. dr fra Iko Skoko Fra Hrvoje Miletić i fra Jure Barišić
2021. fra Dario Dodig Fra Hrvoje Miletić i fra Jure Barišić 
2022. fra Miljenko – Mića Stojić Fra Hrvoje Miletić, fra Jure Barišić i fra Miro Šego
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DOGAĐANJA DOGAĐANJA

Pero Barbarić Pepi - zapovjednik postrojbe, Zoran Milanović predsjednik RH i naš Marijo Dugandžić sa zastavom postrojbe

Predsjednik Republike Hrvatske 
odlikovao „PPN Gavran 2“

Zoran Milanović, predsjednik Republike Hrvatske odlikovao je u Čitluku 
Postrojbu za posebne namjene „Gavran 2“ za osobite zasluge pripadnika 
ove postrojbe u Domovinskom ratu. Na svečanosti obilježavanja 29. 

obljetnice osnutka „PPN Gavran 2“ predsjednik Milanović uručio je Peri 
Barbariću Pepiju, zapovjedniku PPN “Gavran 2”, odličje Red hrvatskog trolista. 
Ratnu zastavu postrojbe na uručenju odlikovanja nosio je bojnik Mario 
Dugandžić.
Obilježavanje 29. obljetnice osnutka PPN „Gavran 2“ započelo je misom 
zahvalnicom u crkvi Krista Kralja u Čitluku, nakon čega je kod Spomen križa 
odana počast poginulim braniteljima. Počast poginulim braniteljima kod 
Spomen križa odala su mnogobrojna izaslanstva, a među njima je bilo i 
izaslanstvo predvođeno Zoranom Milanovićem, predsjednikom Republike 
Hrvatske i vrhovni zapovjednikom Oružanih snaga RH, izaslanstvo Hrvatskog 
narodnog sabora na čelu s Borjanom Krišto, članicom predsjedništva HNS-a, 
izaslanstvo Hrvatskog generalskog zbora i brojna ostala izaslanstva.
Nakon odavanja počasti poginulim braniteljima, sudionici proslava u 
mimohodu su se uputili do Hotela Brotnjo, gdje je održan završni dio proslave i 
samo uručivanje odlikovanja.
Na svečanosti dodjele odlikovanja pripadnicima PPN „Gavran 2“ obljetnicu je 
čestitao Marin Radišić, načelnik općine Čitluk.
– Pripadnicima PPN „Gavran 2“ čestitam 29. obljetnicu osnutka te im 
čestitam na odlikovanju koje će dobiti. Zahvaljujem im se na svemu što su dali 
tijekom Domovinskog rata zajedno sa ostalim postrojbama. Svim hrvatskim 
braniteljima koji su branili naše prostore, među kojima je i velik broj onih koji su 
dali svoje živote, dugujemo zahvalnost i mi u miru moramo čuvati uspomenu 
na Domovinski rat i zajedništvom očuvati postignuto u Domovinskom ratu. 
Današnja dodjela odlikovanja veliko je priznanje pripadnicima PPN „Gavran 
2“, ali u isto vrijeme je to priznanje i za sve branitelje Brotnja. Veliko hvala 
predsjedniku Milanoviću što je došao osobno uručiti odlikovanje – kazao je 
Marin Radišić, načelnik općine Čitluk.
Nakon načelnika Radišića okupljenima se obratio Anton Kikaš, čovjek koji je 
svoju ljubav za hrvatski narod posvjedočio kada je hrvatskom narodu bilo 
najteže. Također, okupljenima su se prigodnim riječima obratili: Vladimir Šoljić, 

ratni ministar obrane Hrvatske Republike Herceg-Bosne, umirovljeni general-
bojnik Rahim Ademi, zamjenik načelnika Zajedničkog stožera Oružanih snaga 
BiH i ratni zamjenik zapovjednika ZP Split, te umirovljeni general-bojnik 
Marinko Krešić, predsjednik Hrvatskog generalskog zbora.
Na ratni put postrojbe i zadivljujuća postignuća nazočne u Hotelu Brotnjo 
podsjetio je Pero Barbarić Peri, zapovjednik postrojbe, koji se svima zahvalio 
na dolasku, a na poseban način predsjedniku Zoranu Milanoviću.
– Zahvaljujem vam što ste prepoznali ulogu, junaštvo i doprinos naše 
postrojbe u Domovinskom ratu. Posebno žrtvu poginulih pripadnika, koji 
su svojim životima platili našu slobodu – kazao je zahvaljujući na dolasku 
predsjedniku Milanoviću, Pero Barbarić Pepi, zapovjednik PPN „Gavran 2“ koji 
je također dodao kako obljetnice treba obilježavati i preko njih prenositi istinu 
o Domovinskom ratu mladima i djeci.
U nastavku svog obraćanja Barbarić je objasnio simbole istaknute na grbu 
postrojbe i naglasio kako svi uspjesi ne bi bili mogući bez Božje pomoći.
– Odlučili smo prihvatiti naredbu nadređenih da osnujemo postrojbu za 
posebne namjene. Tada nismo znali da će to biti „Gavran 2“. Iako smo do 
tada stekli određena ratna iskustva u drugim postrojbama diljem Hrvatske 
i BiH, znali smo da bez Božje pomoći nećemo uspjeti… Ni slutili nismo da 
ćemo uz Božju pomoć i naše sposobnosti izrasti u snažnu postrojbu koja će, 
u povijesnom trenutku, kad je naš narod brutalno napadnut od agresora, koji 
je, gdje je god stigao, silovao, palio i ubijao, biti sposobna bespogovorno i 
učinkovito izvršiti postavljene zadaće, od Stoca do Banja Luke. Postrojba se 
razvijala i ustrojavala u hodu. U počecima svega nam je falilo – hrane, obuće, 
odjeće, oružja koje smo većinom u hodu otimali od neprijatelja, samo nam nije 
falilo odlučnosti i hrabrosti da se stavimo na raspolaganje svome narodu kada 
mu je bilo najpotrebnije da očuvamo svoju opstojnost na ovim prostorima – 
objasnio je Barbarić.
– Postrojba je neprekidno djelovala dvije godine i četiri mjeseca što je ujedno 
i jedan od najdužih kontinuiteta postojanja jedne postrojbe u HVO-u. Tijekom 
borbenih djelovanja nažalost imali smo i pet poginulih pripadnika naše 
postrojbe te trideset lakše i teže ranjenih bojovnika i više od dvadeset umrlih 

bojovnika umrlih nakon rata. Kraj rata postrojba je dočekala sa 375 bojovnika, 
koji su po odluci tadašnjega ministra obrane preustrojeni u Drugu gardijsku 
brigadu. Kroz postrojbu je ukupno prošlo oko 495 bojovnika. Dali smo svoj 
doprinos u obrani naroda kada mu je to bilo najpotrebnije… Ovo odlikovanje 
nije odlikovanje i priznanje samo našoj postrojbi jer sami ne bismo uspjeli ništa 
napraviti. Ovo odlikovanje je odlikovanje i za Brigadu knez Branimir, Grdane, 
PP Ludvig Pavlović, Drugu gardijsku brigadu i svim drugim postrojbama HVO-a 
koje su bile s nama u ratnim operacijama, čuvajući bokove jedni drugima – 
zaključio je Barbarić.
Nakon Barbarića okupljenima se obratio i predsjednik Zoran Milanović.
– Radim nešto što smatram dugom časti prema hrvatskim braniteljima i 
borcima za slobodu BiH, ali i Hrvatske, jer mi smo jedno. Jedno u dvije države. 
Možda je nekim ljudima u Hrvatskoj neugodno zbog toga, možda se stide, ali 
ja sam ovdje da vam poručim da smo na vas ponosni i da smo vam zahvalni 
za ono što ste dali Hrvatskoj. Vaš doprinos nikada neće biti zaboravljen. Vaša 
postrojba je sudjelovala u praktično posljednjoj operaciji teškog i slavnog rata, 
Južnom potezu. Najviše smo si pomagali sami i najviše ste postigli sami. Zato 
čovjek treba biti zahvalan u životu – kazao je prilikom odlikovanja predsjednik 
Milanović.
Prenijevši pozdrave i čestitke generala Ante Gotovine, predsjednik Milanović 
zaradio je ovacije nazočnih, a osvrnuo se i na svakodnevicu. Također kazao je 

kako je odavanje počasti BiH himnom u Čitluku još jedan od znakova dobre 
volje i dobrih namjera naroda koji ovdje živi, ali ima i svoje potrebe, za koje se 
treba izboriti upornošću i pameću.
– Izori su završeni. Predstavnici hrvatskog naroda će sami odlučiti s kim će i 
kako će. Po meni posao hrvatske izvršne vlasti tu zastaje jer ovo je vaša kuća. 
Naš zadatak kao hrvatskog vodstva iz matične države je da vi iz materijala 
koji ste izborili na demokratskim izborima, iz ovog sukna – tkanja, možete 
tkati. Naš posao je da imate od čega. Na pola posla ste. Moramo postići da 
nas se poštuje kao državu jer nemamo nikakve komplekse i nikakvu krivnju. 
Dragi prijatelji dragi Hercegovci, još jednom vam želim sreću, zdravlja, ugodne 
blagdane, Božić prije svega. Želim da se ovdje zadržite i ostanete to što jeste, a 
to je ponosan i neiskorjenjiv narod, jer korijen je ovdje dubok i zdrav. Bez obzira 
na vašu i našu brojnost, mi ostajemo, mi ne nestajemo. Ovdje smo i želimo 
normalan suživot sa svojim susjedima i partnerima, Srbima i Bošnjacima, jer 
trećih nema – poručio je na kraju svog obraćanja Zoran Milanović, predsjednik 
Republike Hrvatske.
Pero Barbarić Papi nakon uručenja odlikovanja uručio je zahvalnicu i prigodni 
dar Zoranu Milanoviću, predsjedniku Republike Hrvatske.

                                                                                                             Željko Planinić

KRATKI PREGLED AKTIVNOSTI U  
MZ DONJEM  MALOM OGRAĐENIKU 

U 2022. GODINI
•	 Glavni fokus aktivnosti u ovoj 2022. godino bio 

je na dogradnji zvonika sv. Ilijena Gradini kojega 
smo započeli krajem prošle 2021. godine a kojega 
smouspješno završili pred proslavu sv. Ilije ove go-
dine.

•	 Drugi značajni projekt je izgradnja i opremanje 
potpuno novog i modernog sanitarnog čvora na 
Gradini . Napominjemo da je zbog lošeg pritiska 
vode, a pogotovo u ljetnim mjesecima, ugrađen 
plastični rezervoar do 200 litara kako bi sanitarni 
čvor mogao biti u funkciji tijekom cijele godine.

•	 Počelo se s izgradnjom kamenih klupa oko kipa i 
zvonika sv. Ilije.

•	 Nabavljene i posađene sadnice oko kipa i zvonika 
sv. Ilije.

•	 Uspješno završene akcije čišćenja groblja za 
blagoslov polja i Mrtvi dan kao  čišćenje Gradine za 
proslavu sv. Ilije.

•	 Obrezivanje i uređenje maslina u groblju počelo se 
ove godine i završen je jedan dio a akciju je vodio 
Danko Milićević ispred Crkvenog  odbora.

•	 Asfaltiran jedan dio puta oko groblja od strane 
općine Čitluk te urađen ulaz za kuću Jakiše 
Miličevića Bobina.

•	 Počelo se s rekonstrukcijom električne mreže za 
zaseok Šimovići tako da se postavilo 6 betonskih 

stupova ali se zbog nedozvoljavanja od strane jed-
nog mještanina, mreža nije u potpunosti završena. 
Međutim, nađen je kompromis pa se čeka nabav-
ka kabla od strane Elektra Čitluk da se i ta akcija  
završi.

•	 Javna rasvjeta u zaseoku Luburići u potpunosti je 
završena kao i rekonstrukcija ostale javne rasvjete 
u cijeloj MZ uključujući i Dugandžića groblje i oko 
groblja.

•	 Proslava sv. Ilije kao i sv. Jeronima uspješno su 
završene i obje ove svete mise izravno je prenosila 
Mariavision televizija iz Međugorja.

•	 Nabavljena su 2 panoa za pozornicu na SRC gra-
dina ( jedan veći dimenzija 8 x 3  m i jedan manji 
2,40 x 3 m )

•	 Postavljene nove ploče s natpisom za SRC Gradina 
i na zvoniku sv. Ilije.

•	 Nabavljene su novih 5 PVC kanti za smeće za 
Gradinu a koje je donirao Mate Dugandžić- Matić

•	 Nabavljeno je novih 20 led lampi za rasvjetu a ra-
nije je ugrađeno još 16.

•	 Postavljen je stol za okrepu prilikom sprovoda  i 5 
klupa na istočnoj strani groblja 

Vijeće MZ Donji Mali Ograđenik
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I ove godine, 30. rujna, proslavili smo sv. Jeronima zaštitnika naše crkve u Donjem 
Malom Ograđeniku.
Proslava je započela molitvom svete krunice, zatim se program nastavio svečanim 

misnim slavljem kojeg je predvodio naš novi župni vikar fra Tomislav Sablje. Moramo 
spomenuti kako je zbor koji također nosi ime našeg velikog zaštitnika sv. Jeronima 
dodatno uveličao ovo slavlje svojim pjevanjem.
U homiliji nadahnutoj naviještenim Evanđeljem i likom sv. Jeronima, fra Tomislav 
Sablje govorio je o burnom i pokorničkom životu sv. Jeronima, njegovom obrazovanju, 
teškoj naravi, zauzimanju za vjeru, trnovitom putu do svetosti te njegovim velikim 
djelima koja su ostala zapamćena kroz povijest. 
Sv. Jeronim nam je primjer kako živjeti pravu, živu i nježnu ljubav prema Isusu Kristu i 
napisanoj Riječi upućenoj svima nama. 
Svečano misno slavlje izravno je prenosila prva međugorska televizija Maria Vision, a 
videozapis je i danas dostupan na njihovom YouTube kanalu.

Povodom 22. obljetnice smrti fra Slavka Barbarića župa Čerin je u crkvi sv. Stjepana na Čerinu, 23. studenog 2022. godine 
organizirala susret pod nazivom Magnificat. Magnificat znači „Veliča duša moja Gospodina“, a to je svjedočanstvo Blažene 
Djevice Marije kako je Bog po njoj učinio velika djela. Susretima Magnificat želi se dati na važnosti svjedočanstvima po 

uzoru na svetog Pavla. Sveti Pavao nakon svog misijskog putovanja vraća se kući u svoju zajednicu i svjedoči kako je po njemu 
Bog učinio velika djela. Zajedno sa svojim narodom slave Boga molitvom i pjesmom. 
Ovom prigodom su svoja svjedočanstva s prisutnima podijelili don Mirko Barbarić, fra Slavkov vrsnik, školski kolega i susjed, te 
fra Marinko Šakota koji je blisko surađivao sa fra Slavkom. Don Mirko je salezijanac i trenutno je na službi ravnatelja Salezijanske 
zajednice „Don Bosco“ u Žepču. Ispričao je nekoliko zanimljivih sličica iz svog i fra Slavkovog djetinjstva, te neka zajednička 
iskustva neposredno prije njegove smrti. Fra Marinko je pak posvjedočio kako je zahvalan za razlučivanje svog svećeničkog 
poziva upravo fra Slavku. Ovaj susret je svojom pjesmom uveličao tamburaški orkestar „Misericordia“ iz Šurmanaca, pjevačica 
duhovne glazbe Drina Dodig i glazbena sekcija Frame Čerin. Oni su ovom prigodom izveli pjesmu posvećenu fra Slavku pod 
nazivom „Brate Slavko“. Molitvene dijelove programa predvodili su članovi Liturgijske skupine koja djeluje u župi Čerin.
Sutradan, na samu godišnjicu, tradicionalno je održano hodočašće od fra Slavkove rodne kuće do njegovog groba u Međugorju. 
Ovo hodočašće svake godine organizira molitvena udruga Gospa majka moja, uz prisutnost mnogih naših župljana. Ove 
godine s nama je hodočastio i fra Marinko Šakota, župni vikar u župi Čerin. Istoga dana u 14 sati molio se Križni put na brdu 
Križevac, na kojem je fra Slavko prije 22 godine i preminuo. Navečer je slavljena sveta misa u crkvi svetog Jakova u Međugorju.
Fra Slavko, zagovaraj na nebu za nas!
Petra Barbarić

Piše: Gabrijela Dugandžić

PROSLAVA SV. JERONIMA

22. godišnjica smrti fra Slavka Barbarića

MJESNA KRONIKA MJESNA KRONIKA

Piše: Zdenka Vasilj

Na oduševljenje sudionika, u nedjelju 17. rujna 2022., u 
sklopu programa 67. Dana berbe grožđa, na području 
naše općine održana je kružna biciklistička tura pod 

nazivom „Biciklom kroz vinograde i podrume Brotnja“.
Biciklističku turu dugu dvadesetak kilometara, treću godinu 
zaredom organizirao je Biciklistički klub Brotnjo uz podršku 
Organizacijskog odbora Dana berbe grožđa, a tijekom 
zanimljive rute sudionici su na biciklima posjetili neke 
od broćanskih vinograda, vinarija, obiteljskih podruma i 
ostalih znamenitosti, te se tijekom vožnje uvjerili u nadaleko 
poznatu kvalitetu autohtonih sorta vina i gostoljubivost 
domaćina.
Ove godine biciklisti su vozili cijelom dužinom čitlučkog 
polja koje je dom mnogih vinograda i prekrasnih pejzaža, a 
između ostalih, ovogodišnji domaćini bili su i članovi obitelji 
Mladena Milićevića iz Donjeg Malog Ograđenika. 
U popodnevnim satima te sunčane nedjelje, nakon posjete 
župnoj crkvi sv. Stjepana na Čerinu sudionici iz biciklističkih 
klubova iz BiH i Hrvatske posjetili su podrum obitelji 
Milićević, družili se uz čašu vina i rakije, probali domaće 
proizvode, razgledali vinograd i podrum, a stigli su i odmoriti 
do sljedeće postaje.
Čast nam je bila sudjelovati u ovom događaju i upoznati 
mlade i aktivne ljude koji su izvrsno spojili ljubav prema 
fizičkoj aktivnosti, ‹pedalanju› po lijepom vremenu i uživanju 
u vrhunskim vinima našeg podneblja.

Biciklom kroz vinograde i 
podrume Brotnja

Treći po redu malonogometni lovački turnir „Gradina 2022“ održan je na RSC-u Gradina 
od 16. do 20. kolovoza 2022. godine
Organizacijski dio činili su: Ljubo Milićević, Mate Stojić, Zvonimir Barbarić i Jozo Barbarić.

Sustav igre je bio 2x20 min, igralo se 4+1 po ekipi. Uplata po ekipi je bila 150 KM., a ulaznica 
u igru je bila valjana lovačka iskaznica. Na ovom izdanju turnira sudjelovalo je 10 ekipa. 
Najviše razloga za slavlje na turniru imala je ekipa HLU Proložac Imotski. Uz pehar kao 
nagradu organizator je za pobjednika osigurao i četiri divlja vepra i peku. Drugoplasirana 
ekipa je Dream Team kojoj je pripao pehar i dva vepra. Ekipa Konoba kod Brke trećeplasirana 
je  ekipa turnira čija je nagrada bila pehar i vepar.
Titulu najboljeg igrača turnira osvojio je Marin Tolić iz HLU Proložac Imotski, najbolji golman 
turnira je Krešo Pehar (Dream Team), a titulu najboljeg strijelca turnira osvojio je Josip 
Ivanković (Pirnjača). Fair play ekipa turnira je ekipa Gater konoba sv. Hubert.
Uz vrlo bogatu tombolu, degustaciju hrane i pića koju je pripremio organizator slavilo 
se do ranih jutarnjih sati. Organizator zahvaljuje svim donatorima, sponzorima i svim 
posjetiteljima turnira na korektnom ponašanju i sportskom druženju uz poziv svim lovačkim 
ekipama s područja Hercegovine, a i šire, da se prijave na ovaj turnir i sljedeće godine.
Podržimo naše momke, da ovaj turnir postane tradicija!

Zdenka Vasilj

Treći po redu Lovački malonogometni turnir 
VIDIKOVAC GRADINA 2022
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U ČAST NAŠIH PRERANO
PREMINULIH MJEŠTANA

U sredini pokojni Marko-Markan Luburić Šetuljić i pokojni Ivan 
Dugandžić Begovac s Pavom Miličevićem (desno) i Nedjeljkom 
Dugandžićem (lijevo)

Pokojni Ivan Dugandžić Begovac (desno) sa Zoranom Dugandžićem 
i Matom Milićevićem

Pokojni Žarko Dugandžić (desno)  i pokojni Ivan 
Duganžić Begovac  (lijevo) sa Gojkom MIliećevićem 
(u sredini)

SEOSKA OLIMPIJADA - ČERIN 1986
s pokojnim Ivan Dugandžić Begovac (drugi s lijeva - gornji red), Ivanom 
Milićevićem (peti s lijeva gornji red) i pokojnim Žarkom Dugandžićem
(drugi s lijeva donji red)

Naši uspješni gospodarstvenici 
u dijaspori

Malonogometni klub Novo Vrijeme iz Makarske na čelu sa 
našim bivšim sumještaninom Kristijanom Dugandžićem, 
osvojilo je naslov prvaka Hrvatske u sezoni 2021/2022. 

Osim prvenstva, Makarani su osvojili Kup i Superkup. Uspjehom 
se mogu ponositi i juniori i kadeti ovog kluba. Za ovaj klub pod 
vodstvom našeg Kristijana, ovo je sezona iz snova. Kristijan obnaša 
dužnost predsjednika uprave, a u ovaj klub došao je u  sezoni 
2017/2018. kao član uprave. Kristijan je dugogodišnji stanovnik 
grada podno Biokova, gdje vodi uspješan obiteljski i  poslovni život. 
Našem Kristijanu želimo puno uspjeha na svim životnim poljima, 
a ovim putem uredništvo Mobe želi mu zahvaliti na dosadašnjoj 
iznimnoj suradnji i dostupnosti. Kristijanov doprinos svake godine 
je od velikog značaja pri organiziranju i financiranju  projekata u 
našoj zajednici. 

Naši ministranti Debitantski nastup 
u Premier ligi FBIHPiše: Ana Barbarić

Piše: Zdenka Vasilj

Piše: Zdenka Vasilj

Susret ministranata FRAMIN održan je 21. 
svibnja 2022 godine.

Sudjelovalo je 16 franjevačkih župa sa oko 
600 ministranata. Naši ministranti Miro Milićević, 
Kristijan Barbarić i Anđelo Barbarić, na čelu s fra 
Jurom Barišićem osvojili su drugo mjesto u kvizu 
znanja. Našim ministrantima želimo ustrajnost u 
služenju oko oltara Gospodnjega.

MJESNA KRONIKA VREMEPLOV

Debitantski nastup u MNK-u Brotnjo u 
Premier ligi FBIH u sezoni 2021/2022. 
imao je naš mještanin osamnaestogodišnji 

Stipe Soče. Stipe je dugogodišnji talent škole 
nogometa u Čitluku. Svi znamo za Stipine 
nogometne vještine i čarolije i nadamo se da će 
postati neizostavni dio MNK-a Brotnjo.

Stipi želimo puno uspjeha na nogometnim terenima 
i puno golova u protivničkim mrežama. 
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Neovisno o tome koliko smo lita bili, ili pod kojim smo se okolnostima rastali 
od svoje obitelji, župe i domovine, put u bili svit kod dobrog dila nas izazvao 
je duboku bol i patnju za koju. uz sva bogatstva svita i naša postignuća u tom 

svitu nismo našli lika. Naime, nastalu prazninu u našim srcima uzrokovanu  nos-
talgijom za rodom grudom i obitelji, donekle smo uspili ublažiti ali nikad izličiti, 
družeći se sa svojim narodom u hrvatskim župama i domovima, kao i kroz osobna  
postignuća na ekonomskom, sportskom i naučnom polju. Kako su godine prolazile, 
Atlantski ocean postajao je sve širi i hladniji, a mi stariji, istrošeni i umorni od rada, 
bolesti i brige za obitelj koja se našla u vihoru neoliberalizma i globalizma koji ruši 
sve isprid sebe, da bi nam abortirali dušu i od nas napravili potrošačko tilo bez vire, 
nacije, kulture i tradicije. Uz sve izazove i iskušenja, plamen ljubavi prema domo-
vini u nas je ulivao nadu da ćemo se jednog dana vratiti i živiti u zagrljaju svoje 
domovine i naroda, koji je samo Božjom voljom i zagovorom Majke Marije priživio 
sve bure i oluje i opsta’ na svome. Uvik ću se sićati riči mog pokojnog barbe Jole koji 
se doselio u Ameriku na samom početku prošlog stoljeća, kad je na pitanje svoje 
praunuke: “Dida, kad ćeš u stari kraj?” odgovorio sa suzama u očima: “Kad sam bio 
mlad nisam ima’ s čime, kad sam skupio malo šoldi, došla je teška bolest koja mi je 
zatvorila sve pute, ali didovo sunce, znaj da… kad bi vidio stari kraj i rukom do-
taknuo materin i ćaćin grob, onda bi mi bilo lako umrit”. Iako sam uvik osića značaj 
riči mog dobrog barbe, nikad nisam moga’ osititi njihovu težinu dok ni sam nisam 
teško obolio. Dok sam se ličio u vojnoj bolnici, u sobi sam na zidu držao jedan mali 
drveni križić kojeg sam desetljećima nosio oko vrata. Svaki put kad bi me vratili u 
sobu, pogledao bi na križ i zavapio “Isuse moj, skrušeno te molim, obnovi tilo i dušu 
moju, i daj da se sritno vratim svojoj obitelji”. Hvala dragom Bogu i Majci Mariji, oni 
su me kroz ruke ličnika obnovili i koji su mi omogućili ne samo povratak obitelji 
nego i put domovini koja je kroz stoljeća žarko i nesebično od svoje dice ljubljena. 
Dok mi se obitelj pripremala za put, ja sam samo stajao sa strane i razmišljao kako 
će vrime u domovini prolazit brzo, i hoću li uspiti obaviti sve zacrtano. Što sam više 
nabrajao kad i koga viditi, postajao sam sve opterećeniji. U jednom trenutku sve se 
u mom tilu naglo smirilo i nije bilo više potribe razmišljati o putu. Uz sve lipe želje, 
u srcu su mi ostale samo dvi, hod sematoriju svetog Ivana u Dalmatinskoj zagori di 
mi u Gospodinu počivaju roditelji i put Majci Mariji i Hercegovini, zemlji koja je kroz 
povijest suzama zalivana i kršćanskom krvlju natapljana. 
Nakon četrnaest sati leta i čekanja, napokon smo stigli u Split - misto mog rođenja. 
Dok smo čekali na red i izlazak iz zrakoplova, moja se kćer Katarina okrenula prema 
meni i s osmijehom na licu upitala: “Tata, kad izađeš i staneš nogom na hrvatsku 
zemlju, hoćeš se slegnuti i nju poljubiti?”. Nažalost, čim sam se podig’o iz sidala, osi-
tio sam veliku bol u leđima od koje se nisam mogao ni ispraviti. Uz pruženu pomoć, 
pomalo sam proša’ kroz carinu, došao do kola, a potom i do doma di nas je čekala 
mnogobrojna obitelj, kao i susjedi. Kad sam ih ugledao, suze su mi pošle niz lice 
od radosti i spoznaje da sam napokon stigao domu  svom. Dok su se moji ljubljeni 
okupljali oko kola i nestrpljivo čekali kad će se vrata otvoriti i kad će im barba iz 
kola izaći, mene je u kolima hvatala teška tramuntana. Sam sebi govorim: “Bože, 
kako ću sad izaći, kako ih zagrliti, kad se od bolova ne mogu ni pomaknuti? Nema 
druge, stisnit ću zube i probat izaći.” Dok sam se okrićao od boli, prid sobom sam 
vidio zvizde cilog svita ali izbora nije bilo. Uz pomoć, pomalo sam uspio ući u kuću i 
sist na katrigu sa koje sam vidio pun stol domaćih specijaliteta i pića kojima se ni’ko 
od prisutnih nije približava’. Svi tužno gledaju na mene, i u plaču ponavljaju: “Bože 
dragi, kako nam je u ovom stanju barba uspio doći.”.  Na njihovim licima vidio sam 
tugu i veliku zabrinutost. Osićajući za mene, na kraju su se počastili, a potom uputili 
prema svojim domovima, a ja prema postelji u kojoj sam proveo prve dvi setemane 
u domovini. Dok sam se oporavljao, često su mi misli išle na Hrvate izvan domov-
ine raspršene širom svita. Dok su jedni plovili po plavim morima i oceanima, drugi 
su od vitrovite Patagonije do hladne Alaske, od užarene Afrike  pa sve do suncom 
bogate Australije, neumorno radili i gradili. Neovisno u kojem su se kantunu svita 
našli, oči i srce uvik su im bili upereni prema domovini. Sikli su šume po Kanadi, 
gradili brodove u Takomi, lovili ribu po Tihom oceanu i obrađivali plodnu Kaliforniju. 
U Americi nije bilo rudnika, kao ni željezare u kojima nisu kopali ili radili Hrvati. 

Unatoč velikim iskušenjima i teškom životu, nikom se tužili nisu, već su nastavili 
raditi danju noću kako bi osigurali krov nad glavom, ili skupili dovoljno novca za 
povratak. Neovisno koliko im je život bio gorak, nisu gubili nade. Utihu i mir nalazili 
su u crkvama i hrvatskim domovima koje su svojim rukama gradili. Odgajali su svoju 
dicu u kršćanskom duhu gajeći hrvatski jezik i kulturu, u svom domu i među svojim 
prijateljima. Kolika je u njima i njihovim potomcima plamsala ljubav prema domo-
vini može se najbolje vidjeti za vrime Domovinskog rata kad je cila dijaspora stala 
dušom i tilom u obranu domovine i svog Hrvatskog naroda. Teško mi pada na srce 
kad pomislim da su toliki hrvatski domoljubi ostavili svoje kosti u tuđini, a da svoje 
domovine koju su žarko ljubili vidili nisu. Na kraju ovi misli, na pamet mi je došla 
jedna  pripovid koju sam čuo šezdesetih godina od rudara porijeklom iz Like, koji je 
skoro cili svoj život proveo radeći po američkim rudnicima. Naime, kroz ovu pripovid 
možemo uistinu osititi ne samo teški život mnogih Hrvata u obećanoj zemlji, nego 
i njihovu ljubav koju su gajili prema domovini. “Za vrime velikih padavina u državi 
Penslaveniji, urušio se jedan dio rudnika u kojem su stradali mnogi rudari a među 
njima i mladi rudar na kojem nisu našli ništa osim jedne male kesice sa zemljom 
koju je nosio oko vrata. Svi su se pitali tko je ovi mladi momak, pozna li ga i’ko. U tom 
trenutku, priša’ im je jedan od preživilih i rekao: To ti je Hrvat, takvi su svuda!” Hvala 
ti Isuse, što si nam pokaza’ kako trpiti i nesebično ljubiti.  
Nako što sam se malko oporavio, sa cilom rodbinom uputili smo se u naše malo mis-
to Krusvar na svetu misu za naše pokojne. Čim smo izišli na vr’ Križića dobili smo lipi 
pogled na Dicmo i na brdo Cemernicu, priko koje sam bos u četvrtoj godini života s 
majkom iša’ u Sinj, na zavit Čudotvornoj Gospi Sinjskoj kojoj je majka molila za moje 
ozdravljenje od opakog meningitisa.  Dok smo se vozili prema crkvi i sematoriju, 
vidim da se život pomalo počeo vraćati i u naše misto. Hvala Bogu što su neki uvidili 
da selo pruža mnoge prednosti za obiteljski život koje se  rijetko mogu naći u gradu. 
Dolazak isprid crkve svetog Ivana Krstitelja koja se nalazi u samom sematoriju za 
mene je bilo pravo iznenađenje. Na prvi pogled izgledalo je kao da su mramorne 
grobnice priplavile cilo sematorije. Nestali su stari kameni križevi i sa njima imena 

pokojnih koje smo kao dica iza dotrine ručicama dirali i njihova imena čitali. Veliku 
utihu dobio sam iz mise kad su mi rekli da su sve nove grobnice blagoslovljene i da 
su u njih prineseni zemaljski ostaci svih oni koji su na tom mistu ranije počivali. Nek 
su blagoslovljeni svi oni koji poštuju i koji se mole za svoje mrtve.  
Idući dan uputili smo se prema Međugorju, mistu nade i preobraćaja. Kad čujemo 
rič Međugorje, nemoguće je ne razmišljati o njegovom značaju i razlozima zbog 
kojih toliki ljudi sa svi’ strana svita dugo i naporno hodočaste. Mnogi dolaze 
tražiti zagovor Majke Marije, a među njima možda ima i oni’ koji su potaknuti da 
opovrgnu njegovu istinitost. Dok smo putovali dugom i krivudavom cestom prema 
Međugorju, nisam bio isključen iz razmišljanja o vlastitom putu. Osobno, nije bilo 
pitanje je li se Majka Marija ukazala u Međugorju, nego zašto? Što je to posebno 
s ovim mistom i njegovim ljudima da je potaknulo Gospino ukazanje?  Dok sam 
razmišljao o vjerskom aspektu ovog mista kola su jednom stala, granica Hrvatske 
i Bosne i Hercegovine.  Dok je moja obitelj užurbano tražila naše putovnice, nisam 
mogao, a da ne pomislim na moju službu u Južnoj Koreji i na tragičnu povijest i 
patnju korejskog naroda.  Zbog interesa i ratova  globalnih super-sila za kontrolom 
teritorija i ekonomski dobara,  Korejci su nasilno razdvojeni. Unatoč tomu što su 
jedan narod, prisiljeni su živit’ odvojeno, bez nade da će se ikad više viditi. Slično 
tome, granica stvorena između Hrvatske i Bosne i Hercegovine je  produkt vele-sila 
na štetu naroda koji žive sa obe strane granice. Iako se težine ovih granica ne mogu 
usporediti, naš je narod odvojen i kao takav nepotpun. Ne možemo zajedno rasti 
u našim kulturnim tradicijama, jer granica nije samo granica zemlje, već i našeg 
zajedničkog identiteta. Nakon kratke vožnje od granice susreli smo Marijana, gos-
toljubivog čovika puna dobrote, a već u prvom razgovoru osićao sam kao da se odu-
vik poznajemo. Vodio nas je do stana u kojem su kum Nediljko i pokojna kuma Ivica 
planirali provesti ostatak zemaljskog života. U međuvremenu, počela je padati laga-
na kišica po kojoj smo se uputili prema Gospinom svetištu, uzbuđeno čekajući kad 
ćemo ugledati crkvu. Dok smo prolazili pored prodavača koji su prodavali krunice i 
druge vjerske predmete, našao sam se nepovezan i rastresen, sve dok nisam čuo 
mili glas koji se širio iz crkve. Taj mili glas podsjetio me na svetost ovog mista i ušao 
sam u crkvu s namjerom da izmolim molitvu zahvale. Dok sam kleča’, nisam mogao 
ne primjetiti mladića od oko 28 godina, koji je žarko molio dok je ostao usredotočen 
na sakristiju. Gledajući ga, ne samo da me je potaklo da se preispitam koliko sam 
predan svojoj vjeri, nego što svojim očima vidim predanosti koju ljudi imaju prema 
Isusu i Majci Mariji. Nakon našeg posjeta crkvi, Marijan nas je zatim odveo u  Donji 
Mali Ograđenik, do spomenika koji je podignut u čast hrvatskih sinova koji su dali 
svoje živote za domovinu. Ispisana imena na ovom spomeniku  vječno će svidočiti 
budućim generacijama ustrajnost i žrtvu hercegovačkih Hrvata za domovinu.

Moj cjenjeni kum Nediljko Milićević, proveo je više od pola stoljeća izvan domov-
ine,  ali ljubav i privrženost rodnom kraju nikada ga nije napustila. Upravo ga je 
ta strast nagnala da izgradi ne samo spomenik Hrvatima koji su podnili najveću 
žrtvu za domovinu, nego  i kampanel s hrvatskim povijesnim grbom i križem koji 
će nas uvijek podsjećati na ono tko smo i komu dušom i tilom pripadamo. Dok sam 
gledao okolna mista sa Gradine, shvatio sam da sam pronašao i odgovor na pitanje: 
“Zašto se u Međugorju ukazala Majka Marija?”. Unatoč stoljetnih okupacija, pro-
gona, patnji i gladnih godina, Hrvati ovoga kraja ostali su vjerni Kristu i Majci Mariji. 
Čvrsto vjerujem da su njihove stoljetne patnje i duboka vjera u Krista dovele do 
međugorskog ukazanja. Dolazeći do ove spoznaje, gledam u kampanel kojeg vidim 
kao svitionik  koji nas usmjerava prema Kristu i domovini. Gospodine, blagoslovi 
sve dobročinitelje.

Napustili smo Međugorje i Hercegovinu ispunjeni vjerom, mirom i Kristovom ljubavi 
koje smo doživili. Sve to pokazuje da smo jedinstveni, ne samo kao Hrvati unatoč 
granicama i između nas, nego kao ljudi duboke vjere u Krista.

Nezaboravni put domu svom napisan je na blagu uspomenu na hrvatske domoljube 
Herceg Bosne koji su položili svoje živote na oltar domovine.  

VIVAT JESUS
Nikola Bilandzic

NEZABORAVNI PUT DOMU SVOM Nikola Bilandžić sa svojom suprugom Milkom

NE DIRAJTE JU VEČERAS ...

Ne dirajte ju večeras. Ni sutra ju ne dirajte.
Nikada više. Nemojte ju ni prstom dotaknuti.

Ne dirajte oči majke. One, koje još gledaju u
istom pravcu odakle je on otišao zadnji put.

Ne dirajte jecaj žene koja još na pragu čeka zvuk koraka.
A ni korake ne dirajte. Stope utabane u cestu koja, da može govoriti,

rekla bi više od svih glasova svijeta.
Ne dirajte ramena djece koja nikada
ćaćinim zagrljajem nisu dotaknuta.

Ni pjesme ne dirajte. One iste koje su svirale
njihovim ušima prije nego što su zakoračili nebu.

Ne dirajte krunice prašnjave, pod ruševinama Grada koji stoji iskopan.
Ne dirajte ni suze, ni osmijehe, ni čekanja.

Ni čizme gumene, krvlju i znojem natopljene.
Ne dirajte. Ne gazite je.

Ondje su još oni. Ondje im duša sjedi i miriše žito.
Njoj su se obećali. Njoj da miriše, oni su dali sve.

Da miriše njihovoj djeci danas, oni su otišli.
Ne trepćući. Ne osvrćući se.

Jer tako se odlazi kada se ostavlja - ljubav. 

Ivana Klarić, Makarska

Nikola Bilandžić

PUTOPIS
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Zarobljeni u virtualnom svijetu

Iščitavajući stručnu literaturu i susrećući se s 
mnogim primjerima u praksi, došla sam do 
zaključka kako su djeca današnjice zarobljena 

u virtualnom svijetu, svijetu ekrana, društvenih 
mreža, raznih igrica i crtanih filmova. 
Danas je sve veći broj djece koja do polaska u 
školu nisu naučila imenovati određene predmete, 
a kamo li sklopiti rečenicu. Pitamo li se zašto 
je to tako? Tehnologija je u mnogim domovima 
danas preuzela ulogu igračaka, a nažalost, često 
i roditelja. Djeca vrlo malo ili gotovo nikako 
borave na čistom zraku, igraju se i komuniciraju sa 
svojim vršnjacima. Otuđili su se jedni od drugih. 
Oni svu svoju energiju potroše „komunicirajući“ 
s mobitelima i sličnim uređajima, što nije nimalo 
dobro niti za njihov fizički, a na poseban način 
psihički razvoj.
Moram priznati da sam jako sretna što svoje 
najljepše godine života, svoje djetinjstvo, nisam 
provela zarobljena. Dok ovo pišem, naviru 
mi sjećanja. Iskreno, u tom vremenu sam bila 
najsretnija i najispunjenija. Da mi se vratiti deset 
godina unatrag, samo na trenutak... Pa da okrenem 
dobro poznate brojeve kućnih telefona i pitam: 
„Mogu li se Mara, Andrea, Mila, Dragana, Ivana, 
Ana, Danijel, Stipe, Marko igrati s nama?“ Samo 
trenutak da prošetamo našim ulicama s plastičnim 
lutkama u pravim dječjim kolicima. Trenutak 
da skupljamo stare stvari i prodajemo na ulici. 
Trenutak da organiziramo predstave, piknike, 
vjenčanja, natjecanja, ponekad i sprovode, bili 
smo maštoviti, moram priznati. Ma, trenutak da 
samo budemo bezbrižna djeca, svi zajedno, sretni 
i nasmijani, bez mobitela u rukama. Sigurna sam 
da većina današnje djece neće osjetiti prave čari 
djetinjstva.
No, to ne mora isključivo biti tako, ako vi roditelji, 
koji ovo čitate, uzmete stvar u svoje ruke. Ovu 
sam temu odabrala, ne da bih vam  „pametovala“  
nego kako bih vam ukazala na problem koji je 
dominantan danas i s kojim se najviše bore učitelji 
i odgajatelji u praksi i radu s djecom.

Evo jednog primjera s kojim sam se osobno 
susrela,  dijete od šest godina, zdravo, krenulo u 
1. razred osnovne škole, samo šuti, ne komunicira 
s drugima, ima oslabljenu motoriku, ne odgovara 
na postavljena pitanja i još niz toga. Prvo sam 
pomislila da možda ima neku zdravstvenu 
poteškoću, kada se utvrdilo da je dijete zdravo, 
pomislila sam da je samo tiho i povučeno i da 
mu se teško prilagoditi,  no kako vrijeme ide 
slobodno mogu reći da je to sve posljedica previše 
provedenog vremena pred ekranom. Roditeljima 
je najlakše dati mobitel djetetu kako bi se smirilo. 
Tim potezom naprave samo više štete nego 
koristi. Ne kažem da djeci apsolutno treba ukinuti 
korištenje tehnologije jer tehnologija ima i svojih 
prednosti, ali ono što je sigurno treba je svesti na 
minimum. 
Danas ima toliko edukativnog materijala za 
djecu, niz društvenih igara, slikovnica, priča, 
knjiga, enciklopedija, kvizova, zanimljivih 
igračaka, puzzli, bojanki, toliko sredstava da 
je mobitel ili bilo što s ekranom POTPUNO 
NEPOTREBNO. Dijete će na taj način razviti 
svoju maštu, kreativnost, motoriku, sposobnost 
socijalizacije i imat će zdrav i ispunjen život, i u 
konačnici, jednog će vam dana biti zahvalno što 
ste mu priuštili slobodu i niste ga dali zarobiti.
Ukoliko i koristite ekrane za djecu, birajte neke 
crtane filmove, igrice i slično s poučnim radnjama 
i sadržajima. Jer, ono što djeca gledaju i što im je 
„servirano“ upijaju poput spužve i primjenjuju u 
svakodnevnome životu. Zato, što manje nasilnih i 
agresivnih likova jer se djeca često poistovjećuju 
s njima. A sigurna sam da nitko od nas ne želi 
odgajati i stvarati male nasilnike, a nesvjesno to 
znamo raditi.
Na kraju vas molim, samo nemojte dopustiti da 
vam djeca sa navršenih šest godina života uče 
pjevati pjesme poput Miki, Milane, znaju ispričati 
cijeli život Zage i Filipa, a na pitanje tko su bili 
Hlapić i Gita i tko je Ivana Brlić-Mažuranić 
nemaju odgovor, štoviše - nikad čuli!

Gabrijela Dugandžić

RAZMIŠLJANJA

Ovo niko ne more razoputit doli Bog
Merike i NATA, dosta više oni slika jadnog naroda. Nami je to još prid 
očima kad je tako bilo u Rvackoj i BiH. Sve je to ko jučer u nas, samo se 
oni drugin imenon zovu. Narod je uvik isto jadan i trpi svašta šta onim  
moćnim budaletinam pane na pamet. Vengo vazda triba govorit ko i 
Gospa: Mir, mir, mir. A nema mira ni u svitu, ni u ljuckin glavam. Molte 
Boga, čeljadi moja, molte Boga, jerbo ovo ne mere niko razoputit doli 
Bog.
A sad jopet na televizoru vazda loptu gonjaju. Viču meni: Moli baba za 
Rvacku da pobjedi. Ma jašta ću, neman drugi potriba vengo molit za 
Rvacku. Kažu: Kakva si ti, baba, Rvatica kad neš molit da Rvacka pobjedi. 
Dobra san ja Rvatica, molin Boga svaki dan za Rvacku, da se okrene svojoj 
svetoj viri, molin da se Bog smiluje čeljadin, i živim i pokojnim. Sve se 
izvitoperilo! Vakat palit na grebljin sviće, a ono jamilo pali sviće u tikvam. 
Nije to ni prošlo, jamilo mećat na televozor Sritan Božić, oklen prija? Nije 
to više ono prid Badnjak da rasklonimo po kredencu, priperemo tanjire i 
čaše. A ima toji vakat uvelo da se pale ove sviće svake nedilje u Došašću. 
Ma neka, lipo je to, ama krivo mi, zaboravija se naš lipi stari običaj. Jedne 
nedilje materice, pa mater dariva dicu, pa očići da ćaća dariva dicu, pa 
jedne nedilje dica daruju mater i ćaću, jedne nedilje cure momke i tako 
redon. Ma aje da je počelo zvonit prve nedilje, vengo odma po Sisvetin 
eto ti cin-cin, did Mraz s vrićon oda.
Vengo čeljadi moja, ne čokajte priviše po mobitelu, ako ste nacipali drva, 
poklali krmenja i ukiselili kupus, sad očenaše u ruke i mol’te krunicu. I 
trnite sviću, viču triba šparat svitlo. A mlađariju pustite neka čokaju, to 
van je danas moderno silo. Tako curan sildžija dolazi, priko mobitela! A 
štaš… Vrime za vrime, samo Bog za uvike!
Na dobro van doša Božić, sveto Porođenje Isusovo i sritno Mlado lito!

Uvik Vaša, baba Mara!

BABA MARA
Valjen Isus i Marija
lipi moji!

BABA MARA

Pozdravljan sve vas kršćane, kad gledan oko sebe, meščini da i’ još 
ima, a kad gledan priko televizora meščini sve kršćeno pa pušćeno!
Miriše li u vas na zimu? U nekog se čuje kupus, u nekog kolači, a u 

nekog motorka i pilotina, šta ćeš, nije se stiglo prije mislit o drvin. I ja sam 
nomadne suvaraka ukupila i složila za potpale.
Ili čokate na mobitele? Svi čokaju danas, i mlađarija, i đuturumi. Cili svit 
van je danas prid nosom. Samo plaše jadnu čeljad svaki dan s nečim 
novim. Eno jučer priko televizora viču poskupilo opet sve. Kažu poskupila 
salama uduplo, a meni ne udi, ja ću pršuta namisto salame, vise mi dva 
cila u izbi. Poskupijo i margarin, ali eto u mene puna kanta masti, pa se 
more i brež njeg. Undan, poskupila voda u boci, neka je, jes me briga, 
puna mi je čatrnja vode, a pune bačve vina. Pa i kruv poskupija, neka je, 
što narod ne peče kruv, ja bome ispečem svaki dan. Undan vele skupa 
struja, šta ćete sad? Ma ja se grijen na drva, ložin vatru povazdan, puna 
ograda dubova i grabovine. Sebet mene more sve poskupit. Dok mi je 
pršuta, sira, masti, vina, kumpira i domaćega kruva, ja san mirna, ne 
mere mi skupotinja ništa. Mogu zeru i kome pokučit ako triba. Vengo, 
oni na televizoru kad se natovrlje na jedno, vazda o tom govore, dok ne 
dođe štogod drugo.
Tako se jesenas svezali one Elizabete što je umrla. A i naživila je se brte, 
kako i neće kad je kraljica. Svak je tetošijo, pazijo i mazijo, otkad je zinila 
na svit. A štaš, neko u svili i kadipi od poroda do pokrova. Svak lipo š njom, 
a najskoli joj čovik. Pa mora li je slušat kad je kraljica, poglavarica… i 
sve redon. A ti jadna Mare, aje na prugu radit, pa aje u Slavoniju brat 
kuruze, a najposli aje na Doganu. A kad se sitin Slavonije i pusti ravnica, 
svi đuture s vozon, pun voz mlađarije, pivanje, smij… Eee, ta niko me 
nije štedijo. Bolje se štedijo čisti sapun vengo moja leđa. Š njime smo se 
umivali samo nediljon i zapovidnin svecom.
A kad se sitin prolitos na televizoru, kako je počelo ono u Ukrajini. Ma 
nisan tila glejat više visti. Dosta mi i Putina i Vladimira, i žita i plina, i 

BABA MARA
Valjen Isus i Marija
lipi moji! 
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Naša najstarija mještanka Ruža Soče
Razgovarala: Zdenka Vasilj

Put križa na Veliki petak

Dana 15. travnja 2022. godine, na Veliki petak, u našoj župi organiziran je već tradicionalni 
Put križa kroz župu. Nakon dvije godine neodržavanja ovog običaja župnik fra Hrvoje 
Miletić i kapelan fra Jure Barišić odlučili su da će se ove godine održati, uz jasnu podršku 

svih župljana.
Predvođeni fra Jurom i fra Hrvojem, u molitvenom hodu krenuli smo ispred naše crkve u Don-
jem Malom Ograđeniku prema župnoj crkvi na Čerinu. Velik broj župljana zajedno s fratrima 
sudjelovao je u ovoj pobožnosti, muškarci su od postaje do postaje nosili križ, članovi Velikog 
župnog zbora su pjevali, a postaje Puta križa čitali su članovi liturgijske skupine. Put križa 
završio je pred župnom crkvom sv. Stjepana Prvomučenika, a potom su uslijedili obredi Velikog 
petka. 
Na Veliki petak nema svete Mise, služe se obredi Velikoga petka. Svećenik nosi misno ruho 
crvene boje, simbol mučeničke smrti. Obredi započinju u šutnji, bez pjesme, vjernici kleče, a 
svećenici leže pred oltarom okrenuti licem prema dolje. Nakon toga uslijedila je služba riječi, 
pjevanje Muke Gospodina našega Isusa Krista, ljubljenje križa te sveta Pričest.
Lijepo je bilo vidjeti da svi zajedno kao župna zajednica sudjelujemo na obredima na ovako 
važan dan za nas katolike. Hvala našim fratrima koji su se pobrinuli za organizaciju ovog 
važnog događaja za našu župnu zajednicu, te svima koji su doprinijeli i prisustvovali Putu križa 
i obredima.

Gabrijel Barbarić

INTERVJU

Ruža Soče najstarija je mještanka Donjeg Malog Ograđenika, a zasigurno 
i jedna od nastarijih župljana. Ruža je rođena 8. veljače 1928. godine 
na Vlakama (DMO). Ove godine proslavila je svoj 94. rođendan. Ružin 

otac bio je Marko Milićević, a majka Šima Raspudić rodom iz Lipna. Ruža 
je imala šestero braće i četiri sestre. Danas su joj žive tri sestre i brat. Udala 
se 1956. godine na Gospojinu za Ivana Soču, i iz velike obitelji došla u još 
veću. U braku sa Ivanom dobila je četvero djece: Stanka, Šimu, Peru i rajnog 
Dragu. Danas Ruža ima četvero unučadi (Majana, Lucija, Dijana i Ivan), i na 
pitanje ima li najdraže unuče, kaže da nema sve ih podjednako voli. 
Posjetila sam je u njezinom toplom domu u Ograđeniku, gdje me s radošću i 
sjajem u očima dočekala, podijelila sa mnom anegdote iz prošlosti, ispričala 
mi kako se prije živjelo, kako se preživljavalo, ispričala mi kako provodi svoje  
staračke dane.

Kako se osjećaš sa 94 godine, kako te zdravlje služi?
Dok si pokretan i ne ovisiš ni o kome, dobro je, Bogu fala. Noge „zebu“ 
pomalo izdaju, ali se ne dam. Popijem ti ujutro jednu bobu za tlak i dobro. 
Reci nam nešto o svom djetinjstvu, o silu, kako je to bilo u vaše vrijeme?
Čuvaj ovce i koze vazdan, kiša pada, kabanicu na glavu, ‹odaj po Mejašu, 
nađi malo vrimena pa zaigraj klisa i mašice. Uvečer bi se išli na silo. Najviše 
bi silili u Solduše, u nje bio šporet dobar, mi ponesi naramak lišnjačine i tu 
se skupi i grij. Pivala bi se ganga, češljala vuna, predi, pleti, iziđi na buru, 
proigraj i veseli se. Najbolji derneci bi ti bili na Čerinu, za Stipandan i drugi 
dan Uskrsa. Pješke kroz Svinjaricu i na Čerin. Cure koje su mogle pripremile 
bi novu kotulu i košuljak, ko nije imo novo nosi staro, ta nije se tada imalo ko 
danas. Ponesi ručak od kuće, ostani po vazdan na Čerinu. Zamirali se momci 
i cure, zaigraj, zagangaj i kući.

Kakav je život bio na selu u vaše vrijeme, kako ste zarađivali za život?
Snalazi se svakako, cure bi išle u Dalmaciju, s Dalmatinkama brale smokve, 
zaradi štogod pa kupi sebi kakvu kotulu, košuljak. Muški bi išli u jesen u 
Slavoniju na kukuruzište na državnom, ta nije imo tko brati kukuruz, nađi 
šofera, dotraj› vamo i s konjima prigoni do kuće. Brao bi se i niz›o duvan, 
povazdan u polju budi. Kad bi se vag›o duvan, mor›o bi se platit› porez. 
Ljudi dođi, vagni duvan, porez plati i što ti ostane, ko nije imo puno duvana 
plati porez i goli ruka kući. U naše vrime, svaka kuća je imala kravu, ovce, 
meti maslo, pravi sir, suši meso, sadi krompir, raštiku, spanak. Najviše bi se 
pravila pura i mliko za ručak, kakvu čorbu od kompira, mesa kad ima stavi, 
kad nema bez mesa. 
Kad danas čujem kako ovaj narod jadi, samo se sjetim naših jada i 
neimaštine, vuci drva po Grabovini, kupi šušanj, menji grm, ovo je danas 
sve poludilo, imaju i prikoviše.

Proživjela si Drugi svjetski i Domovinski rat, kako je bilo živjeti tada 
u ratna vremena? 
Moja Zdenka nisi smija otići k misi, cure pođi k misi pa kakvu crnu krpetinu 
zamotaj da misle da je kakva baba, nije svak› ni iš›o. Jedanput poslije mise 
kraj kapije čekali partizani i odvozili u Mostar, jednu noć noćili bili, mučili i 
kući bi ih poslali. Moj Pero otiš›o u rat na crtu, snig, zima, ja i Kaja (sestra) 
20 dana  postile o kruvu i vodi, ništa ne znaš nema ti nitko javit di je šta je, 
kad jednu noć izbi kućii. Opkolili ih i da nije stigla pomoć sve bi ih pobili. 
Nije bilo mobitela da ti javi netko, ljudi bi umirali i po misec dana nitko ne bi 
znao da je umro. U šest sati bi bilo zabranjeno kretanje, sprati ajvan u štalu 
i do ujutro nema ‹odanja, policija odala po selu i kad smo čuvali ovce po 
Vlakama, vazda se krij po škripinama, nikad nisi znao ko će banut.

Kakvi su bili božićni običaji u vaše vrijeme? 
Kolači ti se nisu pravili ko danas. Malo orala, bajama, smokava i to ti ga 
je bilo to. Za ručak napravi božićnu kalju. Obavezno je bilo da postimo na 
Badnjak, da imamo šta jesti na Božić. U nas je vazda puna kuća naroda bila, 
a pogotovo za Božić. Ja kad sam došla u Pekića bila 11. čeljade. Puna kuća 
bila cura momaka, diver, svekar, svekrva. Poštovalo se starije čeljade. Danas 
velika kuća, a čeljadi nema. Ja sam ti najsritnija za Božić, svi dođu u mene 
na božićanje. Ove godine neće mi doći unuke iz Irske, Luca i Dijana, samo 
će doći Majana dokturica iz Zagreba. Kad dođu kući obavezno je da dođu u 
babe na puru, znaju i one napraviti, ali kažu baba nije k›o tvoja. Ako se koja 
uda dok budem živa, tko zna možda i odem u Irsku, mogla bi ja do Zagreba 
odmah ujutro, već Irska mi je malo dalje (smijeh).

Kako Ruža provodi staračke dane?
Ustanem, naložim vatru, popijem kavu, napravim ti štogod jesti i gledam ti 
televiziju, di ću šta ću. Najviše ti pogledam vijesti i gledam tamo onaj jad u 
Ukrajini, jadnog naroda šta ih je pobijeno, da te Bog sačuva. U naše vrime 
su govorili „Rusija kabanica, a cili svit kokuljica“. Volim ti Potjeru gledati, 
i još ti gledam Bez pardona, to ti najviše volim gledati. Sad pogledam i 
Hrvatsku kad igra ranije. Najviše volim slušati Plenkovića, pet jezika govori 
ko moja Luca.
Svaki dan mi dođe moj Luka, to ti je posebno dite moja. Ja kad odem u 
Blatnicu kod Pere, na nekoliko dana,  ja čeznem za njim da ga vidim, kako 
je posebno to dite. Napiši ti da su Luka, Stipe i Tin isto ko moji rođeni unuci. 
Svaki dan mi dođu da pitaju kako sam, treba li  mi išta. Veliko je to moja 
Zdenka. 
Veliko hvala Ruži što je izdvojila svoje vrijeme i ispričala mi kako je sve 
to bilo u njihovo vrijeme. Ruža je jedna velika zanimljiva enciklopedija, 
vrijeme provedeno s njoj je pravo bogatstvo. Bog joj dao zdravlja i poživio 
je još dugo.
Uredništvo Mobe od srca želi Ruži još godina u zdravlju i veselju. 
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Ljubav nije ljubljena
Piše: Ivana Milićević

Našoj gangi
Nitko te ne razumije osim nas.
A tko smo mi ne moramo nikome reći.
Lice je tvoje siromašno i grubo
ali je srce bogato i meko.
Gango, divlja i draga,
naših najdubljih dubina jeko,
mi se rađamo s tobom, s tobom ćemo
i u grob leći.
Gango, pjesmo naša nedopjevana,
riječi naša nedorečena,
bolu naš nepreboljeni,
naša bolna radosti, naša poezijo
i naš stidni Parnas
jer te nitko ne voli osim nas.

U tebi su naša stoljeća sakrita,
U tebi se svija grč svih poraza naših.
U tebi jecaju sve tuge naše, 
U tebi se talasaju sve radosti naše.
U tebi je sva naša gorčina izlita.

U tebi je zbita sva mladost naših djevojaka,
U tebi se propinje sirova snaga naših momaka.
U tebi grešno šumore sve mračne noći naše, 
U te su zakopane sve naše staje i dubrave.
U te su utkane sve nade, očaji i sve naše strave.

Neka nas preziru svi s tobom
i mi se ne stidimo svojih bolova,
svojih radosti i svojih uspona.
U tebi gango mi nosimo sebe
Ovakve kakve jesmo.

Kad nestane tebe i povijesti će jedne nestati.
Sve ostale pjesme cijenimo, a tebe samo volimo.
Gango, tugo sakrivena, nado pritajena, 
Naša divlja ali draga i jedina pjesmo!

Fra Stanko Vasilj, Chicago, početkom 1950. g.

KUTAK UMJETNOSTI

Dok je prolazio asiškim ulicama, u prolazu 
i usputno, dodirujući rame o rame ili 
izdaleka gledajući Asižane Franjo je 

plačući znao vikati: Ljubav nije ljubljena! 

Od početka ga nisu shvatili. Ni ovaj put nisu ni 
slutili o čemu ovaj priča, kroz plač priča, koja 
ljubav, a još manje kako može biti neljubljena. 

Što li je vidio? 

Možda gradske gužve, prevare, lopove, svađe, 
krvave ulične bitke i ratove.

A što ako je vidio još nešto? 

Možda oholost u razgovoru, sebičnost u dobrim 
djelima, nepoštenje u radu, neodgovornost 
u darovanim talentima, provokaciju i 
nerazumijevanje, nemir i nezahvalnost?

Ljubav nije ljubljena.

Nije mislio na ljubav koja stvara leptiriće u 
stomaku, niti na roditeljsku, bratsku, pa ni 
prijateljsku ljubav. Mislio je na Ljubav koja sve 
ljubavi svijeta obuhvaća, na onu najuzvišeniju, 
najsvetiju i najsavršeniju. Ljubav koja se piše 
velikim slovom. Ljubav iz koje je krv potekla. 
Raspetu Ljubav. Ljubav koja je izvor svake druge 
ljubavi.

Ljubav nije ljubljena. Ni stotinama godina nakon 
Franje, ni kilometrima daleko od franjevačke 
Italije, ni u drugim državama, kontinentima. 

Ljubav nije ljubljena, čini se više nego ikad i 
igdje prije. U mom srcu... U mojim odnosima, 
planovima, snovima, željama, pod mojim krovom, 
u mojoj obitelji.

Sve se mijenja, a opet, ništa se ne mijenja. 

Tajna života u prostoru i vremenu, u prošlosti, 
sadašnjosti i budućnosti ostaje ista. Mijenjaju se 
okolnosti, prilike, situacije, mjesta života, boravka, 
rada, politički sustavi, gospodarstvo, kultura, 

ali ipak čovjek ostaje (samo) čovjek, odnosno 
ostaje jednako pozvan da (p)ostane čovjek, još 
više vjernik, kršćanin, dijete Božje, brat-sestra 
svima. Koje i kakvo je to poslanje ovdje i sada? 
Ne kao nezreli živjeti u prošlosti, ili slabići korak 
unaprijed bježati u budućnost.

Da sam jedna od Asižana, da me susretne danas 
dok pogubljeno brojim novce u novčaniku prije 
kupovine, dok planiram dan, dok sjedim na kavi, 
dok pišem ispit, spuštam čašu vode na stol ili 
dižem papirić slatkiša s poda, što bi vidio? Ljubim 
li?

Ili što bi vidio dok čekam red za ispovijed, dok 
stojim u crkvi, dok molim u vožnji?

Je li Ljubav ljubljena? 

Iskreno, bez laži, pretvaranja, koristi, plana, mojih 
nauma i želja?

Cijelim bićem, razumom, osjećajima, stilom 
života, prirodno, spontano, bez razmišljanja?

Ta Ljubav je pobijedila smrt i grijeh i sramotu, 
pobijedila je uzimanje i davanje, sebičnost, strah, 
kalkuliranje, rizik, sve zemaljsko i razumsko. I 
ne bijaše joj uzvraćeno. Franjo je plakao dok je o 
tome razmišljao.

Kakve li su te mjere davanja? U metrima, 
kilogramima, minutama, suzama? 

Kakva razočaranja, i bijes i očaj, ponos i inat?

Tvoja sam nada, i utjeha, ali katkada bol ...

Velik bol, u dlanovima, nogama i boku, i velika 
bol u srcu i mislima, uslišanim molitvama ...

Vatrena i slatka sila Tvoje ljubavi, molim, 
Gospodine, neka obuzme moj um i moje srce i 
neka ga odijeli od svega, što je pod nebom, da 
umrem od ljubavi ljubeći Tebe, koji si se udostojao 
umrijeti od ljubavi ljubeći mene.

RAZMIŠLJANJA
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Kršteni u našoj župi iz Donjeg Malog Ograđenika i zaseoka Barbarići, 2022. god.
† NAŠI UMRLI u 2022. godini

Vjenčani u našoj župi iz Donjeg Malog Ograđenika i zaseoka Barbarići, 2022. god.
1.	 Mario Jović iz Čapljine, sin Mire i Katice r. Kvesić i Dragana Barbarić iz Dragićine, kći Frane i Zdenke r. Markić. Svjedoci su bili Josip Jukić i Irena 

Ćorić, a vjenčanju je asistirao fra Hrvoje Miletić.
SRETNO I BLAGOSLOVLJENO! 

1.	 Marinela-Pia Dugandžić iz D.M. Ograđenika, kći Joze i Danijele r. Luburić. Kuma je bila Ana Dugandžić, a krstio je fra Velimir Bagavac.
2.	 Emanuel Milićević iz D.M. Ograđenika, sin Dobroslava i Matee r. Ćavar. Kum je bio Pero Pinjuh, a krstio je fra Velimir Bagavac.
3.	 Mihael Vidović iz D.M. Ograđenika, sin Ivice i Jelene r. Zubac. Kum je bio Ivan-Zvonimir Zubac, a krstio je fra Jure Barišić.
4.	 Iva Dugandžić iz D.M. Ograđenika, kći Gorana i Marijane r. Vasilj. Kuma je bila Dragana Bunoza, a krstio je fra Hrvoje Miletić.
5.	 Ivan Dugandžić iz D.M. Ograđenika, sin Ilije i Nikoline r. Kapac. Kum je bio Ljubomir Markotić, a krstio je fra Hrvoje Miletić.
6.	 6. Helena Dugandžić iz D.M. Ograđenika, kći Darke i Ane r. Pinjuh. Kuma je bila Mihaela Pinjuh, a krstio je fra Jure Barišić.
7.	 7. Antea Dugandžić iz D. M. Ograđenika, kćer Paula i Mirele r. Šimić. Kuma je bila Antonija Miloš, krstio je fra. Velimir Bagavac.
ČESTITAMO! (Zaključeno 15. 12. 2022. g.)

IVA MILIĆEVIĆ  
(1936. –  27.03. 2022.)

LUCA LUBURIĆ
(1933 – 14.01. 2022.) 

MARKO LUBURIĆ (ŠETULJIĆ)
(1958. – 30.01.2022.)

MIRKO DUGANDŽIĆ  (MUSUŠIĆ) 
(1945. – 04.02. 2022.) 

ROZA ĆAVAR  
(1955. - 2022.) - Žena Ivana Ćavara, pokopana 
u Njemačkoj (Manheim).
Sprovodne obrede vodio vlč. Robert Ružić

IVAN DUGANDŽIĆ (BEGOVAC) 
(1960. –13.10.2022.) 

ŽARKO DUGANDŽIĆ 
(1957. - 06.03. 2022.)

STANISLAV BARBARIĆ
(1934 – 20.12. 2021.)

POČIVALI U MIRU BOŽJEMU! 
(Zaključeno 15. 12. 2022. g.)

STATISTIKA STATISTIKA
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MZ Donji Mali Ograđenik 
PLANOVI I PROJEKTI 2022. - 2026. godina

PLAN AKTIVNOSTI
Piše: Jakov Dugandžić

NAJAVLJUJEMO IN MEMORIAM

Pred nama je jedno od najljepših razdoblja u godini. Božić je blagdan ljubavi i 
nade, vrijeme kada svjetlo Božića obasjava naše domove i donosi nam radost, 
nadu, ljubav i obilje Božjeg blagoslova. Neka nam svima blagdansko ozračje i 

duh Božića podare hrabrost za sadašnjost i nadu za bolju budućnost.
Uz želju da u svim srcima zavlada radost i duh Božića te nadu da ćete blagdane provesti 
okruženi najmilijima, Brotnjacima, katolicima i svim ljudima dobre volje želimo sretan 
Božić, te uspješnu i blagoslovljenu 2023. godinu, uz naš tradicionalni pozdrav:

NA DOBRO VAM DOŠAO BOŽIĆ I SVETO POROĐENJE ISUSOVO!

Načelnik općine Čitluk 		  Predsjednik Općinskog vijeća Čitluk
Marin Radišić, dipl. oec. 	 Predrag Smoljan , dipl. oec.

1.	 Asfaltiranje pristupnog puta na Gradini zaseok Šimovići  u dužini 100 m (2023.g.)
2.	 Rekonstrukcija nisko naponske NN mreže u zaseoku Šimovići nastavak (2023.g.)
3.	 Asfaltiranje pristupnog puta zaseok Podnjive u dužini cca 200 m  i  puta  oko 

Dugandžića groblja do mrtvačnice  (2024.g.)
4.	 Uređenje prostora oko zvonika na Gradini (sadnja maslina i izgradnja/formiranje 

kamenih klupa za sjedenje (nastavak)  i  rubnog zidića na lokalitetu ispred zvonika
5.	 Sanacija pukotina asfalta na malonogometnom igralištu i sanacija zaštitne ograde 

bojenjem zaštita  od korozije (Športsko rekreacijski centar Gradina)
6.	 Zamjena rasvjetnih tijela na trasi postojeće rasvjete kroz selo
7.	 Spajanje poljskih cesta na lokalitetu Vršine Vrilo
8.	 Izgradnja i uređenje trim staze u borovoj šumi prema polju (ideja priprema)

•	  Planira se spojiti Dugandžića poljska cesta sa  poljskom cestom kroz polje kod 
Vrila, širine cca 3 m, u dužini 200 m (zaštitni vodeni pojas uz Lukoć)

•	 Osigurana sredstva preko JP Broting Čitluk i općine Čitluk.
•	 Planirana aktivnost sredinom 2024. godine

NAPOMENA:
Vijeće MZ će inicirati i koordinirati svim aktivnostima kao i obavijestiti općinske i 
županijske vlasti o aktivnostima koje se provode te službeno zatražiti adekvatnu financijsku 
potporu.
	2024.godina lokalni izbori  u općini (više aktivnosti u pripremi)

Prije devet mjeseci, dva tjedna prije svog 
rođendana, 7. ožujka 2022, preminuo je susjed, 
prijatelj, kolega dr. sc. Žarko Dugandžić. 

Žarko je rođen 21. ožujka 1957.dodine u našem 
Donjem Malom Ograđeniku. U trenutku svoje prerane 
smrti radio je kao gostujući profesor, odnosno vanjski 
suradnik, na Filozofskom i  Fakultetu prirodoslovno 
matematičkih i odgojnih znanosti Sveučilišta u Mostaru,  
u  svojstvu izvanrednog profesora kao predavač nekoliko 
kolegija. Tijekom rada na fakultetu u Mostaru objavio 
je i recenzirao više stručnih i znanstvenih radova.
Iako je bio nešto stariji od mene, tijekom osnovne škole 
smo bili nerazdvojni u raznim  prigodama i situacijama 
koje smo zajednički živjeli i rješavali. Moj odlazak u 
Zagreb na školovanje nakon osnovne škole nije umanjio 
naš prijateljski i kolegijalni odnos te se suradnja i dalje 
nastavila tijekom našeg  daljnjeg obrazovanja bez obzira 
što smo živjeli u različitim sredinama. Osim suradnje 
tijekom obrazovanja brzo smo se našli i izboru naših 
slobodnih aktivnosti baveći se jednom plemenitom 
vještinom točnije karateom, što je njemu i meni puno 
pomoglo u kompletnom psihofizičkom razvoju u 
mladenačkoj dobi te smo krajem sedamdesetih godina 
osnovali u Čerinu Karate klub Mladost (to je bilo takvo 
vrijeme, zato se zvao Mladost). S obzirom na moju 
dislociranost, prijatelji  Žarko, Bruno, Jakov i ostali, 
nastavili su rad u klubu u kojem je poniklo dosta 
uspješnih natjecatelja. 
Već sam spomenuo, Žarko Dugandžić rođen je 21. 
ožujka 1957. u Donjem Malom Ograđeniku, i u Čerinu 
završava osnovnu školu. 
Nakon srednjoškolskog obrazovanja, završava 
Pedagošku akademiju u Mostaru 1982. godine (studij 
povijest-zemljopis), diplomira na Pedagoškom 
fakultetu u Mostaru, 30. ožujka 2000. (studij povijest-
zemljopis) na temu „Klimatske karakteristike zapadne 
Hercegovine“.
Teško je nabrojiti sve Žarine vrline jer je bio izuzetno 
zainteresiran i uspješan u svim područjima kojima se 
bavio, a opet, bio je nenametljiv i samozatajan, ali vrlo 
uporan što se ogledava  u  njegovoj vertikali obrazovanja. 
Tijekom njegova boravka u Zagrebu, često smo se 

dr.sc. Žarko Dugandžić
(1957. -  6. ožujka 2022.)

IN MEMORIAM

družili razgovarajući o njegovom upisu na doktorski 
studij u čemu sam mu bio prijateljska i ponekad stručna, 
ali iskrena potpora u donošenju odluke. S obzirom da 
sam prošao taj isti put često me znao upitati: „Što misliš 
da i ja krenem u tu avanturu upisa na doktorski studij?“ 
u čemu sam ga nesebično podržavao uz jednu izreku 
koju sam osobno zatekao upisom studija izrezbarenu 
na klupi amfiteatra PMF-a „Uči, uči dok ti se ne smuči, 
a kad ti se smuči, ti opet uči“. Ona je meni, a očito i 
Žari, bila vodilja tijekom obrazovanja.
Nakon puno razgovora i razmjene mišljenja, na 
Sveučilištu u Dubrovniku akademske godine 
2005/2006. Žare upisuje doktorski studij Povijest 
stanovništva te doktorira u Zagrebu 2011. godine na 
temu „Stanovništvo općine Metković 1850. – 1918.“. 
Napominjem da sam iznimno  sretan da je svojim 
upornim radom došao do titule doktora znanosti na 
njegov, kao i ponos njegove uže i šire obitelji koju je 
često spominjao i beskrajno volio. 
Prije Domovinskog rata je radio u gospodarstvu (UNIS 
Čitluk), a od 1991. uključio se od samih početaka 
u obranu domovine obnašajući važne i odgovorne 
dužnosti u MUP-u RH i OSRH. 
Od siječnja 2008. je radio na Hrvatskom vojnom učilištu 
(HVU), Katedri združenih vojnih operacija, Odsjeku 
vojne povijesti, gdje je predavao Vojnu povijest. 
Od akademske godine 2011/2012. na Filozofskom 
fakultetu u Mostaru, na studiju Politologije predaje 
kolegije Populacijska politika te Politička i vojna povijest.
Početkom i tijekom njegovih zdravstvenih tegoba 
smo se redovito čuli i planirali još neke zajedničke 
aktivnosti, ali nažalost, brzo  je otišao. 
I na kraju, teško mi je govoriti o prijateljima koji su 
prerano zauvijek otišli, ali se nadam da ćemo se jednog 
dana sresti tamo gdje svi moramo doći, i da ćemo 
zaslužiti mjesto na pravoj strani pored Nebeskog Oca. 
Bit će teško nastaviti bez Žarka, ali nikad neće nestati 
naše prijateljstvo  kao i sve ono  što smo zajedno prošli. 
Neka ti je laka hercegovačka i hrvatska gruda. 

Tvoj prijatelj,  prof. dr.sc. Grgo Luburić
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STOLARSKA
RADNJA
Franjo Barbarić
DRAGIĆINA
Tel.: 063 324 335

STOLARSKA
RADNJA
Franjo Barbarić
DRAGIĆINA
Tel.: 063 324 335

Sretan Božić i
Nova 2023. godina 

želi Vam Hotel Brotnjo
Čitluk.

Čitateljima magazina MoBe želimo obilje Božjeg 
blagoslova i mnogo ustrajnosti i uspjeha u radu.

Djelatnici 
Radiopostaje MIR Međugorje.
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